
Market’in Balçova 
hizmete başladı
balÇova Belediyesi'nin
hayata geçirdiği Market'in
Balçova hizmete başladı. Yoğun
ilgi gören market, uygun fiyatlı ve
sağlıklı ürünleri vatandaşlarla
buluşturuyor. n 3’te

Efeler yeni sosyal
alanına hazırlanıyor
efeler Belediye Başkanı
Anıl Yetişkin’in Işıklı
Mahallesi’ne kazandıracağı
yeni yaşam alanında
çalışmalar hız kesmeden
sürüyor. n 3’te

buCa belediye başkanı
Görkem Duman, yaş almış
bireyler için 3. Yaş
Üniversitesi’nin açılacağını
belirterek ekim’de ders zilinin
çalacağını söyledi. n 2’de

Buca’ya 3. Yaş 
Üniversitesi

TBB BAŞKANı SEÇER: BELEDİYELERİMİZİN YÜKÜNÜ HAFİFLETMEYİ AMAÇLıYORUZ

SİYAD Ödülleri 
sahiplerini buldu n 2’de

Yörük Çalıştayı’na
geri sayım başladı  n 2’de

Körfez için mücadeleye devam

88 belediyeye
90 hizmet aracı
Hİzmet araÇlarI
tÜrKİYe Belediyeler Birliği
(TBB), Cumhuriyet Halk Partisi,
AK Parti, DEM Parti, Milliyetçi
Hareket Partisi, İYİ Parti ile
Yeniden Refah Partisi'ne mensup
ve bağımsız belediye
başkanlarının yönetimindeki 88
belediyeye toplamda 90 yeni
hizmet aracı desteği sağladı. Hibe
edilen araçlar, Ankara'da
düzenlenen törenle belediyelere
teslim edildi.

Hİbeler sÜreCeK
ttb Başkan Vekili ve Mersin
Büyükşehir Belediye Başkanı
Vahap Seçer, "Hibelerimiz bugün
dağıtacağımız araçlarla sınırlı
değil, daha yeni başlıyoruz"
ifadesini kullanarak, teslim
edilecek 90 aracın ardından Nisan,
Mayıs ve Haziran’da da hibelerin
süreceğini açıkladı. Törende
teslim edilen araçlarla birlikte yeni
dönemde belediyelere toplam 619
araç hibe edilmiş oldu. n sayfa 6’da

Türkiye Belediyeler Birliği, 36 çöp kamyonu, 15 damperli kamyon, 12 ekskavatör, 11 arazöz, 11
kazıcı yükleyici, 3 pikap, 1 cenaze aracı ve 1 greyderden oluşan 90 yeni hizmet aracını teslim etti

‘Hikâyemizi
sizlere emanet
ediyorum’
CHP Genel Başkanı

Özgür Özel,
İstanbul’da CHP
Gençlik Kolları'nın
düzenlediği Sosyalist
Enternasyonal
Gençlik Örgütü
Dünya Kongresi’nde
konuştu. n 4’te

Kuşadası
Pazar günü
mitinge hazır
baŞKan Ömer Günel'e

destek olmak için
kurulan Adalet ve
Dayanışma çadırını
ziyaret eden CHP’li
Süleyman Bülbül,
"Ömer Günel'in yalnız
olmadığını Türkiye'ye
haykıracağız" dedi. n 4’te

TTB Başkan Vekili Vahap Seçer, adil hizmet anlayışının TBB ve İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu ile başladığının
ve daha sonra TBB Başkan Vekili Zeydan Karalar ile devam ettiğinin altını çizerek, halen aynı felsefeyle hareket ettiklerini belirtti.

Büyükşehir Belediye Başkanı Tugay, Körfez’de sürdürülebilir temizlik ihtiyacına dikkat
çekerek, Bakanlığın İzmit Körfezi’ndeki çalışmayı İzmir için de yapması gerektiğini belirtti  

ÇeŞme Belediyesi ev sahipliğinde bu yıl 15'incisi
düzenlenecek Alaçatı Ot Festivali, ilk kez "uluslararası"
unvanıyla ziyaretçilerini ağırlamaya hazırlanıyor. Köklerden
Dünyaya" temasıyla gerçekleştirilecek festival, 20–26
Nisan arasında Alaçatı'da doğa, gastronomi ve kültürü
buluşturacak. Başkan Lâl Denizli, Alaçatı Ot Festivali'nin
uluslararası bir marka hâline geldiğini söyledi. n 3’te

KÜLTÜR, GASTRONOMİ VE DOĞA SOKAKLARDA BULUŞACAK

Alaçatı Ot Festivali 
turizme güç katacak

baKanlIĞa ÇaĞrI
İzmİr Büyükşehir Belediye
Başkanı Dr. Cemil Tugay,
Büyükşehir Belediyesi’nin
“Sağlıklı Körfez” hedefi
doğrultusunda “Körfez İçin Bir
Adım Daha” başlığıyla
düzenlediği Uluslararası İzmir
Körfez Konferansı’nın ikinci gün
oturumlarının açılışına katıldı.
Tugay, İzmir Körfezi için İzmit
örneğinden yola çıkarak
Bakanlığa çağrı yaptı. n 3’te

Hayretin peşinde
bir şair

Şİİrİ “hayret duygusunun dili” olarak
tanımlayan Ünal Ersözlü, gerçek ile
hakikat arasındaki ince çizgide ilerleyen
edebiyatını anlatıyor. Ona göre şiir,
çağın parçalanmış ruhuna karşı hem bir
sığınak hem de içsel bir direniş alanı...
ntuğçe Yerdelen’in röportajı sayfa 8’de

İstanbul Cumhuriyet
Başsavcılığı'nca "rüşvet", "irtikap"
ve "ihaleye fesat karıştırma"
suçlarından başlatılan soruşturma
kapsamında Uşak Belediye Başkanı
Özkan Yalım gözaltına alındı. n 5’te

Erkek’ten 
mitinge davet
CHP'nİn Cumhurbaşkanı Adayı
Ekrem İmamoğlu'na özgürlük ve
erken seçim talebiyle başlattığı
"Millet İradesine Sahip Çıkıyor"
mitinglerinin 100'üncüsü bugün
Çanakkale’de düzenlenecek. n 4’te
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Özkan Yalım
gözaltına alındı



Buca Belediye Başkanı Görkem
Duman, yaş almış bireyler için 3. Yaş
Üniversitesi’nin açılacağını belirtti.
Duman, "Buca'da her yaş grubundan
vatandaşımızın yaşam kalitesini
artırmak temel önceliğimiz. Değerli
büyüklerimizin sadece 'yaş alan' değil,
sosyal hayatın içinde aktif birer birey
olarak 'yaşayan' kişiler olmasını
istiyoruz. Bu amaçla hayata
geçireceğimiz 3. Yaş Üniversitesi ile
tecrübeyi bilimle, sanatı ise dinamizmle
buluşturacağız. Ekim ayında ders zilini
çalarak, büyüklerimize hak ettikleri
akademik ve sosyal ortamı sunacağız"
dedi.

Uygulamalı atölye
Buca Belediyesi tarafından

kurulacak olan 3. Yaş Üniversitesi, yaşlı
yetişkinlere hem kendi ihtiyaçlarıyla
ilgili bilimsel bilgiler sağlayacak hem de
yeni beceriler kazandıracak. Müfredatta;
geriatri, hukuk ve psikoloji gibi teorik
derslerin yanı sıra tango, yoga, koro ve
fotoğrafçılık gibi uygulamalı atölyeler
yer alacak. Eğitimler, tamamen
gönüllülük esasına dayalı olarak uzman
akademisyenler tarafından verilecek.

Öte yandan Buca Belediye Başkanı
Görkem Duman'ın duyurduğu proje
Buca Belediyesi'nin "Köşe Bucak
Sağlık" vizyonu kapsamında
düzenlediği "Aktif ve Sağlıklı
Yaşlanmak" panelinde konuşuldu. Ege
Geriatri Derneği iş birliğiyle Buca
Belediyesi Yarı Olimpik Yüzme
Havuzu Konferans Salonu'nda

vatandaşların yoğun katılımıyla
gerçekleştirilen panelde, alanında uzman
isimler sağlıklı yaş almanın şifrelerini
paylaştı.

Moderatörlüğünü Sevnaz Şahin'in
üstlendiği panelde; Özge
Küçükerdönmez "Sağlıklı Yaş Alma ve
Beslenme", Nursen İlçin "Sağlıklı Yaş
Almak İçin Fiziksel Aktivite ve
Egzersiz", Mevlüt Ülgen ise "Yaş Dostu
Toplum ve Kent" başlıklarında bilgiler
verdi.

Panelin moderatörlüğünü üstlenen
Prof. Dr. Sevnaz Şahin, Ege Geriatri
Derneği'nin Buca Belediyesi ile 3. Yaş
Üniversitesi ekim ayında hayata
geçirileceğini açıkladı. Şahin, 3. Yaş
Üniversitesi'nde aktif ve güçlü ömür
kavramını hayata geçirdiklerini ifade
ederek, "60 yaş ve üzeri bireylerin

kampüse gelerek hem teorik dersler
almasını hem de pratik uygulamalarla,
yemek pişirmeden kazak örmeye kadar
hayatın her alanında aktif kalmalarını
sağlıyoruz. Bu sadece bir eğitim süreci
değil, aynı zamanda bir sosyalleşme
süreci. Yalnızlık ve izolasyon, yaşlılıkta
en büyük risklerden biridir. Burada
kurulan dostluklar, birlikte içilen bir çay
bile aslında bilişsel sağlığı korumada en
az egzersiz kadar etkilidir.
Katılımcılarımızdan gelen geri
bildirimler de bunu kanıtlıyor. 'Yeniden
doğmuş gibi hissettim' diyen de var,
'Hayatımın amacını tekrar buldum'
diyen de. Dolayısıyla bu tür projelerin
yaygınlaşması, toplumun her kesimine
ulaşması bizim için çok kıymetli. Bu
anlamda Buca Belediyesi'ne teşekkür
ediyoruz" diye konuştu. SİBEL KEZER

İzmir Büyükşehir Belediyesi Yörük

kültürünü yaşatmak, tanıtmak ve gelecek

kuşaklara aktarmak amacıyla 11-12

Nisan tarihleri arasında Aşık Veysel

Rekreasyon Alanı'nda Yörük Çalıştayı

ve Şöleni düzenleyecek. Etkinlik, hem

kültürel mirasın yaşatılmasına katkı

sağlayacak hem de toplumda farkındalık

oluşturacak. Yörük Çalıştayı ve Şöleni,

İzmir Büyükşehir Belediyesi Kültür ve

Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı

organizasyonuyla 11-12 Nisan tarihleri

arasında Aşık Veysel Rekreasyon

Alanı'nda gerçekleştirilecek.

Anadolu'nun köklü Yörük kültürünü

yaşatmak, tanıtmak ve gelecek kuşaklara

aktarmak amacıyla düzenlenecek

etkinlik, Türkiye'nin farklı bölgelerinden

gelecek Yörük topluluklarını bir araya

getirecek. Program kapsamında Yörük

yaşamına ait gelenek ve görenekler, el

sanatları, müzikler, halk oyunları ve

yöresel lezzetler katılımcılarla

buluşturulacak. Aynı zamanda

düzenlenecek çalıştay ile Yörük kültürü

üzerine akademik ve kültürel paylaşımlar

yapılacak. Her yıl düzenli olarak

gerçekleştirilmesi planlanan

organizasyonun, ulusal ölçekte önemli

bir kültür buluşması haline getirilmesi

hedefleniyor.

Yörük Çalıştayı ve Şöleni'nin,

katılımcılar ve ziyaretçiler için kültürel

açıdan zengin, kapsayıcı ve kalıcı bir

değer oluşturması amacıyla bir dizi

program hazırlandı. Bu kapsamda 11

Nisan saat 10.00'da Bornova

Meydanı'nda saygı duruşunda bulunulup

İstiklal Marşı okunacak ve çelenk sunma

töreni yapılacak. Ardından Bornova

Meydanı'ndan Aşık Veysel Rekreasyon

Alanı'na kadar kortej yürüyüşü var. Saat

11.00'de yöresel halk dansları gösterileri

olacak. OĞUZ YÖRÜK

Duman’dan 3. Yaş 
Üniversitesi müjdesi
Buca'da yaş almış bireylerin yaşam kalitesini artırmak ve sosyal hayata katılımlarını desteklemek
amacıyla önemli bir adım atıldı. Başkan Görkem Duman, 3. Yaş Üniversitesi'nin açılacağını söyledi Manisa’nın Selendi ilçesinde, Türk

Dünyası ve Toplulukları Haftası
kapsamında düzenlenen programda
Nevruz Bayramı renkli görüntülerle
kutlandı. Selendi’de Çortak Ömer
Nimet Kahraman İlkokulu/Ortaokulu
öğrencileri tarafından hazırlanan
kutlama programı, yoğun katılımla
gerçekleştirildi. Program kapsamında
Nevruz geleneğinin simgelerinden
olan ateş yakılırken, örs üzerinde
demir dövülerek geleneksel ritüeller
canlandırıldı. Etkinliğe Selendi
Kaymakamı Mücahit Enes Yıldız,
Belediye Başkanı Murat Daban, daire
müdürleri, okul müdürleri,
öğretmenler, öğrenciler ve çok sayıda
vatandaş katıldı. Programda konuşan
Kaymakam Yıldız, Nevruz’un Orta
Asya’dan Anadolu’ya uzanan köklü
kültürün önemli bir parçası olduğunu
belirterek, baharın gelişini ve doğanın
yeniden uyanışını simgeleyen bu tür
etkinliklerin kültürel değerlerin
yaşatılması açısından büyük önem
taşıdığını ifade etti. 
Öğrencilerin hazırladığı gösteriler,
şiirler, yarışmalar ve çeşitli etkinlikler
katılımcılar tarafından ilgiyle izlenirken,
program boyunca birlik, beraberlik ve
kardeşlik vurgusu yapıldı. Etkinlik, okul
bahçesine fidan dikilmesinin ardından
sona erdi. İHA

Selendi’de
Nevruz coşkusu
yaşandı

Türkiye’nin dört bir yanından ve dünyanın
farklı ülkelerinden binlerce öğrencinin yarıştığı
Yeni Nesil Matematik Yarışması'nda 29
Mayıs Bornova Koleji ortaokul öğrencileri
dünya sıralamasında ilk 3’e girerek büyük
başarı elde etti.  29 Mayıs Bornova Koleji
ortaokul öğrencileri, tüm dünyadan
matematik ve akıl oyunları meraklısı
öğrencilerle kıyasıya rekabet ettikleri 2026
Octopus – Yeni Nesil Yarışması'nda Türkiye
ve dünya genelinde elde ettikleri derecelerle
ülkemizin adını tüm dünyaya gururla duyurdu.
Yaratıcı matematik ve akıl oyunları

sorularından oluşan yarışmada 29 Mayıs
Bornova Koleji 8.sınıf öğrencisi Emir Tozluk
Türkiye 1.si Dünya 2.si; 7. sınıf öğrencisi Yağız
Yılmaz Türkiye 1.si Dünya 3.sü, 8.sınıf
öğrencisi Mehmet Taştepe Türkiye 2.si,
Dünya 3.sü oldu. Aynı yarışmada 5.sınıf
öğrencisi Osman Emir Açan, Ahmet Yiğit
Murat, Nil Aydemir, 6.sınıf öğrencisi Yusuf
Çengelci, 7.sınıf öğrencileri Aysima Sevinç,
Ayşe Irmak Çetin, Duru Nas Balkar, Musab
Erdem Karakoç, Hira Beren Arabacı, Esra
Karadeniz, Kuzey Ata Takmaz ve 8.sınıf
öğrencileri Yavuz Tuna Sayar, Emir Eren

Aydın, Batu Güllübahçe, Bilge Kağan Ergen,
Zehra Akyel ve Yekta Daş başarı sertifikası
aldı. 29 Mayıs Bornova Koleji Ortaokul
Müdürü Tahir Üner, “Öğrencilerin analitik
düşünme, problem çözme ve bilimsel akıl
yürütme becerilerini geliştirmeyi ön plana
çıkararak matematiği ve akıl oyunlarını
sevdirmeyi hedefleyen 2026 Octopus – Yeni
Nesil Matematik Yarışması'nda yarışarak
uluslararası düzeyde elde ettikleri başarıdan
dolayı emeği geçen Matematik Öğretmenleri
Eren Yıldız, Sinem Yıldız ve Sinem Sarı’yı
tebrik ederim.” dedi. HABER MERKEZİ

Matematik yarışmasında büyük başarı

58. SİYAD Ödülleri’nde yılın
en iyileri belli oldu. “Gündüz
Apollon Gece Athena” dört ödülle
öne çıkarken, Gürcan Keltek “Yeni
Şafak Solarken” ile En İyi
Yönetmen ödülünü kazandı.
Sinema Yazarları Derneği’nin
(SİYAD) düzenlediği 58.
SİYAD Ödülleri, İstanbul
Modern’de
gerçekleştirilen
törenle sahiplerini
buldu. Oyuncu Ece
Dizdar’ın sunduğu
gecede, sinema
dünyasının bir
yıllık üretimi
değerlendirilirken,
sahneden verilen
mesajlar da dikkat
çekti. ANKA’nın
haberine göre;
Gecenin açılış
konuşmasını yapan
SİYAD Yönetim Kurulu
Başkanı Esin Küçüktepepınar,
dayanışma vurgusu yaparak
“Sinemanın sadece estetik bir
seçim olmadığını biliyoruz, hafıza
ve duygu taşıyor. Daha
demokratik, daha barışçıl, daha iyi
bir dünya talep ediyoruz” dedi.

Gecenin en çok kazanan filmi,
Emine Yıldırım imzalı “Gündüz
Apollon Gece Athena” oldu. Film,

En İyi Film ve En İyi Senaryo
başta olmak üzere dört ödül
kazanarak öne çıktı. Gürcan
Keltek’in “Yeni Şafak Solarken”
filmi En İyi Yönetmen, En İyi
Görüntü Yönetmeni ve En İyi

Müzik ödülleriyle üç ödüle
uzandı.

Oyunculuk
kategorilerinde ise

“O da Bir Şey
mi” öne çıktı.
Merve Asya
Özgür,
Cahide
Sonku En İyi
Kadın
Oyuncu
ödülünü
alırken, İpek

Bilgin
Yardımcı Kadın

Oyuncu ödülüne
layık görüldü.

“Gecenin Kıyısı”
filmindeki rolüyle En İyi

Erkek Oyuncu ödülü Ahmet Rıfat
Şungar’a verildi. Yardımcı Erkek
Oyuncu ödülü ise “Gündüz
Apollon Gece Athena” filmindeki
performansıyla Barış Gönenen’in
oldu. Gönenen, sahnede yaptığı
konuşmada ödülünü “evlat acısı
çeken annelere” ithaf etti. 
HABER MERKEZİ

SİYAD Ödülleri 
sahiplerini buldu

Yörük Çalıştayı ve 
Şöleni’ne geri sayım
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SAĞLIKLI YAŞAM İÇİN BESLENME VE HAREKETİN ÖNEMİ VURGULANDI

Yaşlı bireylerin topluma yük değil,
birer değer olduğunu vurgulayan Ege
Geriatri Derneği Başkanı Mevlüt
Ülgen de, 3. Yaş Üniversitesi
modeline değinerek, "Yaşlı
bireylerin deneyimini ve birikimini
topluma yansıtmamız gerekiyor.
Hak temelli bir sistemle, yaşlıların
sosyal katılımını destekleyen
projelerle izolasyonu kırmalıyız. 3.
Yaş Üniversitesi bu anlamda bir
okuldan fazlasıdır" ifadelerini
kullandı. Doç. Dr. Özge
Küçükerdönmez, dünyadaki "Mavi
Bölgelerden" (Blue Zones) örnekler
vererek; sebze, meyve, tam tahıl ve
kurubaklagil ağırlıklı beslenmenin
100 yaşını aşan sağlıklı bireylerin
ortak noktası olduğunu ifade etti

Ortak nokta

“İstanbul, film gibi şehir” temasıyla
yola çıkan 45. İstanbul Film Festivali,
127 uzun metrajlı ve 13 kısa filmden
oluşan programıyla 9-19 Nisan
tarihleri arasında izleyiciyle buluşacak.
İstanbul Kültür Sanat Vakfı (İKSV)
tarafından N Kolay sponsorluğunda
düzenlenen 45. İstanbul Film Festivali,
9-19 Nisan tarihleri arasında
sinemaseverlerle buluşacak.
Festival, bu yıl 127 uzun metrajlı ve 13
kısa filmi kapsayan programıyla,
Türkiye’den ve dünyadan güncel
yapımları, ödüllü filmleri, özel
gösterimleri ve söyleşileri İstanbul’un
iki yakasına taşıyacak.
The Marmara Taksim’de düzenlenen
basın toplantısında festivalin yarışma
bölümleri, özel gösterimleri, konukları
ve yan etkinlikleri kamuoyuyla
paylaşıldı. Festivalin 11 güne yayılan
programında yalnızca film gösterimleri
değil, yönetmen ve oyuncuların
katılımıyla düzenlenecek söyleşiler,
paneller ve sektörel buluşmalar da yer
alıyor.
İKSV Genel Müdür Yardımcısı Yeşim
Gürer Oymak, festivalin yalnızca bir
gösterim alanı değil, aynı zamanda
genç sinemacılar için uluslararası
görünürlük sağlayan bir platform
olduğunu söyledi.
HABER MERKEZİ

Film festivali 
9 Nisan’da 
başlıyor



Karabağlar Belediyesi’nin
ilçeyi daha temiz ve sağlıklı bir
hale getirmek amacıyla başlattığı
"Dip Köşe Temizlik" çalışmaları
devam ediyor. Çalışmalarda,
rutin temizlik hizmetlerinin yanı
sıra çöp konteynerleri yıkanıyor
ve hacimli atıklar özel araçlarla
toplanıyor. Karabağlar
Belediyesi tarafından her hafta
üç mahallede yoğun bir temizlik
çalışması gerçekleştiriyor.

Yaklaşık 20 personelin görev
aldığı çalışmalarda mobilya
toplama aracı ve konteyner
yıkama aracı da kullanılıyor. Mart
ve nisan ayları boyunca devam
edecek program kapsamında
ilçedeki 58 mahallenin tamamına
ulaşılması hedefleniyor.

‘Temiz bir kent’
Belediye Başkanı Helil Kınay,

temizlik çalışmalarının planlı ve

kararlı şekilde sürdürüldüğünü
belirterek, temiz bir çevrenin
yalnızca belediyenin değil 
tüm toplumun ortak
sorumluluğu olduğuna dikkat
çekti. Kınay, "Karabağlar’ın 58
mahallesinin tamamı için
kapsamlı bir planlama yaptık.
Ekiplerimiz sokak sokak,
mahalle mahalle dip köşe
temizlik çalışmalarını sürdürüyor.
Amacımız vatandaşlarımızın

daha sağlıklı ve daha yaşanabilir
bir çevrede yaşamalarını
sağlamak. Bu süreçte
vatandaşlarımızın çevre 
temizliği konusunda duyarlı
olmalarını ve çöplerini çöp
kutularına atmaları konusunda
hassasiyet göstermelerini rica
ediyoruz. Hedefimiz hep 
birlikte daha temiz bir
Karabağlar" diye konuştu.
HASAN ERCAZİP

Karabağlarlı ekipten ‘Dip Köşe Temizlik’  
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Hayvan bakımevinde 
yenileme çalışması
Bayraklı Belediyesi; sokak hayvanlarının
daha sağlıklı ve güvenli koşullarda
yaşamlarını sürdürebilmesi amacıyla
Doğançay Şantiyesi bölgesinde bulunan
hayvan bakımevinde kapsamlı bir
yenileme çalışması gerçekleştirdi. Yapılan
düzenlemelerle birlikte bakım, tedavi ve
rehabilitasyon süreçlerinin daha etkin
yürütülebileceği bir yapı oluşturulurken
tesisin kapasitesi de ihtiyaca cevap

verecek şekilde artırıldı. Çalışmalar, ilgili
mevzuat ve yasal düzenlemeler

doğrultusunda hayvan refahı gözetilerek
hayata geçirildi. Bakımevindeki hijyen
koşulları iyileştirilerek izolasyon alanları
yeniden düzenlendi. MÜRVET KUBAY

Efeler’in yeni sosyal 
alanı şekilleniyor
Efeler Belediye Başkanı Anıl Yetişkin’in
Işıklı Mahallesi’ne kazandıracağı yeni
yaşam alanında çalışmalar hız kesmeden
sürüyor. Öğrenci yurdunun tam
karşısında konumlanan parkta, ekipler
çevre düzenlemesi ve çim ekimi
aşamasına geçerek projenin görsel
kimliğini ortaya çıkarmaya başladı. Efeler
Belediyesi, kent estetiğini artırmak ve
vatandaşlara nitelikli nefes alanları
sunmak amacıyla yürüttüğü projelerine bir
yenisini daha ekliyor. Işıklı Mahallesi’nde,
özellikle genç nüfusun yoğun olduğu
bölgede hayata geçirilen park projesinde
saha çalışmaları tüm hızıyla devam ediyor.
HABER MERKEZİ

Çeşme Belediyesi ev sahipliğinde
bu yıl 15'incisi düzenlenecek Alaçatı
Ot Festivali, ilk kez "uluslararası"
ünvanıyla ziyaretçilerini ağırlamaya
hazırlanıyor. "Köklerden Dünyaya"
temasıyla gerçekleştirilecek festival,
20–26 Nisan tarihleri arasında
Alaçatı'da doğa, gastronomi ve kültürü
buluşturacak.

İstanbul'da gerçekleştirilen
lansmanda konuşan Çeşme
Belediye Başkanı Lâl Denizli,
Alaçatı Ot Festivali'nin 15 yıl önce
gönüllü komşuların emeğiyle,
büyük imkânsızlıklar içinde
doğduğunu hatırlatarak bugün
yüz binlerce ziyaretçiyi ağırlayan
dev bir organizasyona dönüştüğünü
vurguladı. Festivalin özellikle hafta
sonlarında 1 milyona yaklaşan
ziyaretçi sirkülasyonuna ulaştığını
belirten Denizli, bu güçlü yerel
mirasın artık uluslararası bir

marka hâline geldiğini ifade etti.

‘Büyük fırsat’
Denizli, festivalin bu yıl

Worldchefs akreditasyonu ile
uluslararası statü kazandığını
belirterek, yaklaşık bir yıl süren
hazırlık ve değerlendirme sürecinin
ardından bu önemli eşiğin aşıldığını
söyledi. Uluslararası kimliğin yalnızca
prestij değil, aynı zamanda Ege
mutfağını dünyaya tanıtmak açısından
büyük bir fırsat sunduğunu vurgulayan
Denizli, "Alaçatı Ot Festivali artık
sadece Türkiye'nin değil, dünyanın
takip ettiği bir gastronomi markası
olma yolunda ilerliyor" dedi.

Başkan Denizli'nin konuşmasının
ardından Worldchefs Türkiye Başkanı
Dr. Emrah Köksal Sezgin de söz alarak
festivalin uluslararası gastronomi
dünyasındaki önemine değindi.
Festival kapsamında 13 ülkeden

yaklaşık 50 şefin katılımıyla
gerçekleştirilecek yarışmaların,
Alaçatı'yı küresel gastronomi sahnesine
taşıyacağını ifade etti. Konuşmanın
ardından, festivalin uluslararası
kimliğini tescilleyen akreditasyon
belgesi Çeşme Belediye Başkanı Lâl
Denizli'ye takdim edildi. Festivalin
üretim kültürü ve kadın emeğiyle
büyüdüğüne dikkat çeken Denizli, bu
yıl da stantlarda yer alacak ürünlerin
tamamen ot temalı ve el emeği olması
kuralının devam edeceğini, seçili otun
ise "körmen" olduğunu açıkladı.Bu yıl
ilk kez 6 gün sürecek festivalin ilk üç
günü tamamen gastronomiye ayrılacak.
Profesyonel şeflerin yanı sıra
gastronomi liseleri ve
üniversitelerinden öğrencilerin
katılımıyla uluslararası yemek
yarışmaları düzenlenecek. Festivalin
devam eden günlerinde ise Alaçatı'nın
klasik atmosferi yeniden canlanacak.

Konserler, söyleşiler, gastronomi
atölyeleri, sergiler ve çocuk
etkinlikleriyle zenginleşen programda;
yoga, pilates ve spor etkinlikleri de yer
alacak. Gün boyu etkinlikler
düzenlenecek. HABER MERKEZİ

“Köklerden Dünyaya” temasıyla düzenlenecek 15. Uluslararası Alaçatı Ot Festivali, 20–26
Nisan’da gastronomi, doğa ve kültürü uluslararası katılımla buluşturmaya hazırlanıyor

İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Dr. Cemil Tugay,
Büyükşehir Belediyesi’nin “Sağlıklı
Körfez” hedefi doğrultusunda
“Körfez İçin Bir Adım Daha”
başlığıyla düzenlediği Uluslararası
İzmir Körfez Konferansı’nın ikinci
gün oturumlarının açılışına katıldı.
İzmir Körfezi’nin yapısına değinen
Başkan Tugay, “İzmir Körfezi,
dünyada çok nadir olan körfezlerden
birisi. Şehrin metropolü körfez
çevresine yerleşmiş. Yoğun bir
nüfusun doğrudan körfezle yakın
temasta olduğu bir şehir. En uç
kısmında bir liman olan bir körfez
bu. Farklı havzalardan gelen tam 33
tane akarsu bu körfeze boşalıyor.
Bunların içinde Gediz Nehri de var”
dedi. 

Başkan Tugay, konuşmasının
devamında körfezde sürdürülebilir
temizlik ihtiyacına dikkat çekerek
şunları söyledi: “Körfezde sürekli 
ve sistemli bir temizliğe ihtiyacımız
var. Bunun için özel donanımlı bir
temizlik gemisi edinilmeli. Bu
yatırımı ya biz yapmalıyız ya da
bakanlık üstlenmeli. Bakanlığın
İzmit Körfezi’nde yürüttüğü
çalışmanın benzeri mutlaka 
İzmir Körfezi’nde de hayata

geçirilmeli. Vakumlu sistemlerle
dipte biriken çamuru çekmeli ve
çevreye zarar vermeden bertaraf
etmeliyiz. Bu konuyu bakanlıkla
defalarca, hatta bakan düzeyinde
görüştük. Ancak ne yazık ki
beklediğimiz desteği alamıyoruz.
Herhangi bir çözüm önerisi
sunulmadığı gibi, sürekli suçlamalara
maruz bırakılıyoruz. Gerekli yetkiler
verilmezse, dip temizliği
çalışmalarımız engellenirse, kil
uygulamasına izin verilmezse, Gediz
Nehri’ndeki kirlilik durdurulmazsa
ve düzenlediğimiz toplantılara dahi
katılım sağlanmazsa bu sorunu nasıl
çözeceğiz? Biz inanıyoruz ki bu
süreçte halkın doğru

bilgilendirilmesi, bilinçlenmesi ve
duyarlılığı büyük önem taşıyor.
Bilim insanlarının, sivil toplum
kuruluşlarının ve ilgili tüm
kurumların çözüm sürecine aktif
katkı sunması gerekiyor. 
Biz de belediye olarak bugüne
kadar olduğu gibi bundan sonra da
daha fazla ne yapabiliriz sorusuna
yanıt aramaya, çalışmaya devam
edeceğiz. İzmit Körfezi’nde
uygulanan yöntemlerin İzmir’de de
hayata geçirilmesi, sorunun
çözümünü hızlandırabilir. Körfezde
sürekli temizlik yapılmazsa zamanla
dolma, karasallaşma ve doğal yapının
kaybolması riskiyle karşı karşıya
kalabiliriz.” HABER MERKEZİ

KÜLTÜR, GASTRONOMİ VE DOĞA SOKAKLARDA BULUŞACAK

Tugay’dan, Körfez için
ortak mücadele çağrısı

Festival korteji
Festival kapsamında geleneksel
"En Güzel Ot Yemeği" ve "En Çok
Ot Çeşidini Toplama" yarışmaları
bu yıl da gerçekleştirilecek. Aynı
zamanda "Sürdürülebilir Tarım
Projesi Yarışması" da festivalin
temasının önemli unsurları
arasında yer alacak. 23 Nisan Ulusal
Egemenlik ve Çocuk Bayramı'na
denk gelen festival korteji ise bu yıl
ilk kez "en iyi kostüm" yarışmasıyla
daha da renkli hâle gelecek.

Market’in Balçova 
hizmete başladı
Balçova Belediyesi'nin
sosyal belediyecilik
anlayışıyla hayata geçirdiği
Market'in Balçova hizmete
başladı. İlk günden yoğun
ilgi gören market, uygun
fiyatlı, sağlıklı ve güvenilir
ürünleri vatandaşlarla
buluşturuyor.
Balçova Belediyesi
tarafından hayata geçirilen
Market'in Balçova,
kapılarını açarak hizmet
vermeye başladı. İlçede
sosyal dayanışmayı
güçlendirmeyi ve
vatandaşların temel gıda
ürünlerine daha uygun
koşullarda ulaşmasını
amaçlayan market, ilk
gününde yoğun ilgiyle
karşılandı. Çetin Emeç
Mahallesi Duygu Sokak'ta

hizmete giren markette;
temel gıda ürünlerinden
günlük ihtiyaçlara kadar
geniş bir ürün yelpazesi
yer alıyor. Ürünlerin
sağlıklı, güvenilir ve
erişilebilir fiyatlarla
sunulması, özellikle dar
gelirli vatandaşlar için
önemli bir alternatif
oluşturuyor.
Balçova Belediye Başkanı
Onur Yiğit, projenin
yalnızca bir market açılışı
olmadığını vurgulayarak,
"Amacımız, halkımızın
sağlıklı ve güvenilir gıdaya
uygun fiyatlarla
ulaşabilmesini sağlamak.
Market'in Balçova ile
dayanışmayı büyüten
anlayışı uyguluyoruz" dedi.
HABER MERKEZİ

Alaçatı Ot Festivali 
turizme güç katacak
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CHP Genel Başkanı Özgür Özel,
İstanbul’da CHP Gençlik Kolları'nın
ev sahipliğinde düzenlenen Sosyalist
Enternasyonal Gençlik Örgütü
Dünya Kongresi’nde açılış
konuşması yaptı. Ekrem
İmamoğlu’nun cezaevinde olduğu
için kongreye katılamadığını
söyleyen Özel, "İstanbul, üç büyük
imparatorluğa başkentlik yapmış,
kıtaların, kültürlerin ve
medeniyetlerin buluşma noktasıdır.
Bugün İstanbul'da size ev sahipliği
yapması gereken en önemli kişiyi
maalesef yapay zekâyla
seslendirilmiş bir video mesajından
dinlediniz. Ekrem İmamoğlu, bu
kentin seçilmiş belediye başkanıdır.
Ekrem İmamoğlu'nun hapiste
olmasının tek sebebi, bugün
Türkiye'yi yöneten iktidara ve
Cumhurbaşkanı Erdoğan'a karşı hiç
seçim kaybetmemiş olmasıdır" dedi.

150 ülkeden 250 genç
Türkiye'den beni dinleyen herkes

şunu görsün: Dünyadaki 150 ülkeden
250 genç buraya geldi. Burada
Sosyalist Enternasyonal Gençlik
Örgütü'nün dünya kongresi yapılıyor.
Yine saldırı altındayız. Daha dün
akşam Uşak Belediye Başkanımızı
alıp yetkisi olmayan İstanbul
Başsavcısı şu anda İstanbul'a
getirtiyor. 19 belediye başkanımız

içeride. 450 arkadaşımızın
yargılandığı, 107’sinin tutuklu
olduğu duruşma şu an Silivri'de
sürüyor. Türkiye'nin dört bir yanında
baskı ve saldırı altındayız. Ama
Cumhuriyet Halk Partisi olarak 1500
ülkeden 250 genci ev sahipliği yapan
bu kongreyi organize edebilecek
kadar da ayaktayız, dimdik
ayaktayız. Bir yandan mücadeleyi,
bir yandan yapmamız gereken işleri
sürdürüyoruz. Ve bugün bütün dünya
gençleri şunu biliyor: Cumhuriyet
Halk Partisi'nin Gençlik Kolları
Genel Başkanı Cem Aydın, benim
İstanbul Başsavcısını eleştiren bir
tweetimi gençlik örgütü retweet etti
diye yargılandı ve kendisine önce ev
hapsi cezası verdiler.

Sonra da yurtdışına çıkış yasağı
koydular. Bu kongre dünyanın
herhangi bir yerinde yapılsaydı, bu
kongreye Cem Aydın gidemeyecekti
çünkü benim eleştirel bir tweetimi,
konuşmamı retweet etmişti gençlik
örgütü. Bu suçtan dolayı buradan
çıkması yasak ve dünyanın 150
ülkesinden gelen 250 genç,
ülkelerine gittiklerinde diyecekler ki,
'Cem'in Türkiye'den çıkması yasak o
yüzden biz kongreyi gidip
İstanbul'da yaptık.' Türkiye'deki
herkese şunu söylüyorum: Bu ülkeyi
yönetenler bize diyorlar ya,
'Türkiye'yi dışarıya şikâyet etmeyin,

Türkiye'de olanları dünyada
konuşmayın.' Bunu biz konuşmasak
ne olacak? Gözleriyle görüyorlar.

Ve bütün genç arkadaşlar bilsin ki
Erdoğan, bu kararı alan başsavcıyı
şimdi Adalet Bakanı yaptı tekrar.
Önce Adalet Bakan Yardımcısı'ydı,
siyasetçiydi. Geldi, operasyonları
yaptırdı, ödüllendirildi ve şu anda
Adalet Bakanı bu kişi. Türkiye'de
böyle bir mücadele, böyle bir baskı
ve bu mücadeleye karşı böyle bir
iktidar yürüyüşü yaşanıyor
arkadaşlar. Bunu gittiğinizde
ülkelerinizde anlatın. Bütün gençlere
anlatın. Dünyanın 150 ülkesi
Türkiye'deki bu büyük baskıyı da
buna karşı verilen onur mücadelesini
de duysun ve görsün. Hikâyemizi
sizlere emanet ediyorum.

‘Sloganımız Brecht’ten’
Türkiye örneğiyle, ki öyle bir

ülke yaratacağız ki 90 milyona yakın
nüfusuyla İran'ın komşusu, sosyal
demokratların yönettiği bir
Türkiye. Rusya'nın yanı, sosyal
demokratların yönettiği bir
Türkiye. Avrupa'ya elini
uzatmış, üç köprüsüyle
Avrupa'yla Asya'yı birbirine
bağlayan, sosyal
demokratların yönettiği bir
Türkiye. Müslüman olan
ama demokratik yönetilen,

hak ihlalleri olmayan, kadın
haklarına saygılı, gençleri ve bilimi
baş tacı yapan bir Türkiye. Bu
Türkiye Avrupa'ya da dünyaya da
çok şey kazandıracak.

Birlikte kazanacağız. 
Bu yüzden sloganımızı, Bertolt
Brecht'ten ilhamla aldığımız ve
Türkiye'de herkesin her Çarşamba
akşamı milyonların İstanbul'da ve
her hafta sonu Türkiye'de tekrar
ettiği bir sloganı tekrar ederek sizlere
veda ediyorum: Kurtuluş yok tek
başına, ya hep beraber ya
hiçbirimiz."
HABER

MERKEZİ

CHP'nin cumhurbaşkanı adayı ve İBB
Başkanı Ekrem İmamoğlu'na özgürlük
ve erken seçim talebiyle başlattığı
"Millet İradesine Sahip Çıkıyor"
mitinglerinin 100'üncüsü bugün
Çanakkale Cumhuriyet Meydanı'nda
düzenlenecek. Çanakkale Belediye
Başkanı Muharrem Erkek, miting
öncesi ANKA Haber Ajansı’na
değerlendirmelerde bulundu. Başkan
Muharrem Erkek "Bütün
hemşehrilerimi, gençleri, kadınları,
herkesi, tüm Çanakkalelileri,
Çanakkale'de yaşayan herkesi hak ve
özgürlüklere sahip çıkmak için yarın
(bugün) Cumhuriyet Meydanı'nda

13.30'da mitingimize bekliyorum"
dedi. Erkek, Uşak Belediye Başkanı
Özkan Yalım'ın gözaltına alınmasına da
tepki göstererek "Uşak'ta bir suç
işlendiği iddia ediliyorsa, bir suç isnat
ediliyorsa neden Uşak Cumhuriyet
Başsavcılığı bu soruşturmayı
yapmıyor, yürütmüyor? Neden
İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı?
Maalesef artık hukuk devletinden o
kadar uzaklaştık ki keyfi uygulamalar
işte asıl meselemiz bu. Hukuk devleti
mi, keyfilik mi? Demokrasi mi, otokrasi
mi? Artık böyle bir süreçteyiz. Onun
için bu mitingler çok önemli" diye
konuştu. HABER MERKEZİ

Erkek’ten Çanakkale Mitingi’ne davet var

Başkan Ömer Günel'e destek
olmak için kent merkezinde kurulan
Adalet ve Dayanışma çadırını ziyaret
eden Cumhuriyet Halk Partisi (CHP)
Aydın Milletvekili Süleyman Bülbül,
"Pazar günü Kuşadası'nda Genel
Başkanımız Özgür Özel'in
düzenleyeceği 'Millet İradesine Sahip
Çıkıyor' mitinginde, Ömer Günel'in
yalnız olmadığını tüm Türkiye'ye
haykıracağız" dedi.

Silivri'de tutuklu olan Başkan
Ömer Günel'in uğradığı siyasi
kumpası ve soruşturmanın yürütülme
biçiminin yanlışlığını TBMM'ye
taşıyan CHP Aydın Milletvekili
Süleyman Bülbül, Adalet ve
Dayanışma çadırını ziyaret etti.
Burada, Antalya'nın Kaş ve Aydın'ın
çeşitli ilçelerinden gelen CHP'li 
örgüt üyeleriyle biraraya gelen 
CHP Aydın Milletvekili Süleyman
Bülbül, yaptığı konuşmada 
Başkan Ömer Günel'in bir an önce
serbest bırakılmasını bir kez daha
yineledi. Aydınlıları pazar günü
Kuşadası'nda düzenlenecek olan
'Millet İradesine Sahip Çıkıyor'
mitingine davet eden CHP Aydın
Milletvekili Süleyman Bülbül,
adaletin eninde sonunda tecelli
edeceğini belirtti. Başkan Ömer
Günel'i özgürlüğüne kavuşana kadar
yalnız bırakmayacaklarını belirten

CHP Aydın Milletvekili Süleyman
Bülbül, "Dün TBMM'de Başkanımız
Ömer Günel'e kurulan siyasi kumpas
davasını anlattım. 

‘İddianame boş’
Soruşturmanın ve yargılamanın

kanun gereği Kuşadası'nda yapılması
gerektiğini ifade ettim. Dava açılsa
bile Söke Ağır Ceza Mahkemesi'nde
açılması gerektiğini söyledim. Ömer
Günel neden Silivri'de? Bu yetki
aşımı doğru değildir. İstanbul'un

yetkisizlik kararı verip, bir an önce
davayı Kuşadası'na göndermesi
gerekiyor. Başkan Ömer Günel'in
tahliye edilmesi gerekiyor.
Tutukluluk kararının bir
cezalandırma yöntemi olmaması
lazım. Çünkü hukuka aykırı. Başkan
Ömer Günel'in tutuksuz yargılanması
lazım. Ömer Günel için hazırlanan
boş bir dosya var. İddianame boş"
dedi.Konuşmasında Kuşadası
halkının iradesinin gasp edildiğine de
dikkat çeken CHP Aydın Milletvekili

Süleyman Bülbül, "CHP olarak
süreci çok yakından takip ediyoruz.
Gelecek hafta da Silivri'ye
başkanımızın ziyaretine gideceğiz.
Silivri'den size selamlarını
getireceğiz. Pazar günü Kuşadası'nda
Genel Başkanımız Özgür Özel'in
düzenleyeceği Millet İradesine Sahip
Çıkıyor mitinginde de Başkanımız
Ömer Günel'in yalnız olmadığını tüm
Türkiye'ye haykıracağız. Herkesi
miting alanına bekliyoruz" diye
konuştu. HABER MERKEZİ

‘Günel’in yalnız olmadığını 
tüm Türkiye’ye haykıracağız’

‘Hikâyemizi sizlere 
emanet ediyorum’

Memur-Sen Konfederasyonu,
ABD'nin Ankara Büyükelçiliği önünde
"Savaşa hayır" eylemi düzenledi.
Türkçe, İngilizce ve Arapça  "Savaşa
hayır" yazan dövizler taşıyan
konfederasyon üyeleri, "İşte burası
katillerin yuvası", "Katil İsrail, katil
ABD" ve "Ülkemde siyonist
istemiyorum" sloganları attı.
Eyleme katılanlar basın açıklaması
öncesinde, ABD’nin İran’a yönelik
saldırılarını protesto etmek amacıyla
büyükelçilik önüne siyah çelenk
bıraktı.
Memur-Sen Konfederasyonu adına
basın açıklamasını okuyan Memur-
Sen Genel Başkanı Ali Yalçın, ABD’nin
zihniyetini "teşhir" etmek amacıyla
biraraya geldiklerini belirtti. Yalçın,
bırakılan siyah çelengin ise "bu çağın
üzerine çöken karanlığın, çocukların
kanıyla büyüyen bir düzenin,
demokrasi ve özgürlük söylemiyle
süslenmiş bir yıkım siyasetinin
ifşasını" temsil ettiğini söyledi.  Yalçın,
"Çocukların öldüğü bir düzen adını ne
koyarsa koysun, insanlık dışıdır.
İnsanlık dışı olan hiçbir güç, ne kadar
büyük görünürse görünsün, tarihin
hükmünden kaçamaz. Buradan hep
birlikte yüksek sesle çocuk katliamına,
savaşı büyüten emperyalizme, insanı
yok sayan siyonizme, hayır diyoruz.
Bütün mazlum coğrafyalarda adalet
diyoruz, ve eninde sonunda bu katil
düzen hesap verecek, çocukların kanı
yerde kalmayacak" dedi. 
HABER MERKEZİ

Memur-Sen, ABD
Büyükelçiliği’ne
siyah çelenk bıraktı

Sosyalist Enternasyonal Gençlik Örgütü Dünya Kongresi’nde konuşan Özgür Özel, "İki yıl sonra yapılacak
seçimlere kadar daha bize ne kötülükler yapacaklar bilmiyoruz ama hepsine hazırız, dimdik ayaktayız" dedi
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İktidar, yeni Trafik Kanunu sonrasında
standart dışı plakalar nedeniyle
kesilen idari para cezalarının
kaldırılması için yasal düzenleme
hazırlığına başladı.
Düzenlemenin, İçişleri Bakanlığı ve
Emniyet Genel Müdürlüğü personeline
ilişkin kanun teklifine eklenmesi
planlanıyor.
Standartlara aykırı olduğu
gerekçesiyle kesilen cezalar, son
günlerde kamuoyunda geniş tepki
toplamıştı.

Son tarih 1 Nisan
Türkiye Gazetesi'nin haberine göre;
bu nedenle, araç sahiplerine
plakalarını kurallara uygun hâle
getirmeleri için 1 Nisan’a kadar süre
tanındı.
Hazırlanan formüle göre, bu tarihe
kadar plakasını değiştiren sürücülerin
cezaları iptal edilecek. Edinilen
bilgilere göre, 800’den fazla araç
sahibine kesilen ve toplamı 100 milyon
lirayı aşan idari para cezasının
silinmesi için kanuni adım atılacak.
Yeni düzenlemeyle, standartlara aykırı
plaka veren şoför odalarına da
yaptırım uygulanması öngörülüyor.
Buna göre, kurallara aykırı biçimde
hazırlanan her plaka için şoför
odalarına 10 bin lira idari para cezası
kesilecek. APP plaka uygulamalarına
ilişkin denetim ve teknik
düzenlemelerin ise yönetmelikte
yapılacak değişikliklerle yürürlüğe
konulması bekleniyor. HABER MERKEZİ

AK Parti’den 
'APP plaka' için
yasal düzenleme



İstanbul Cumhuriyet
Başsavcılığı'nca "rüşvet", "irtikap" ve
"ihaleye fesat karıştırma" suçlarından
başlatılan soruşturma kapsamında Uşak
Belediye Başkanı Özkan Yalım'ın da
arasında olduğu toplam 11 kişi
gözaltına alındı.

Savcılık açıklaması
İstanbul Cumhuriyet

Başsavcılığı'ndan yapılan açıklamada,
şunları kaydedildi:

"İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı
Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu
tarafından yürütülen soruşturma
kapsamında; Uşak Belediyesi
tarafından şirketlere verilen ihalelerde
mükerrer faturalandırma yapılarak
oluşan farkın rüşvet olarak alındığı,
ihale konusu ile alakalı kurulacak yeni
işletmelerde Belediye Başkanı'nın aile
fertlerine şirketten ortaklık payı
verilmesi aksi halde ihalenin ilgili
şirketlere verilmeyeceği yönünde baskı
oluşturularak menfaat temin edildiği,
belediye başkan yardımcılarının 
Uşak Spora yardım/bağış adı altında
şahsi hesaplarına yüksek miktarlarda
para topladıkları, Belediye Başkanı
Özkan Yalım'ın makamına bağış adı
altında nakit şekilde paraların 
getirildiği ve makbuz düzenlenmeksizin
özel kalem müdürüne teslim edilerek
zimmete geçirildiği, belediye başkanı,
yardımcıları ve belediyedeki üst 
düzey yöneticilerin geceleri eğlence
mekanlarına giderek harcama yaptıkları
ve bu harcamaların temsil / ağırlama

giderleri adı altında yemek faturası
üzerinden belediye bütçesinden
ödendiği, Özkan Yalım'ın yolsuz
şekilde elde ettiği mallarına
operasyonda el konulabileceği
ihtimalini düşünerek üzerine kayıtlı 
mal varlığının tamamını 2025 yılı
içerisinde şoförü olarak çalışan Cihan
Aras’a devrettiği, Özkan Yalım’ın
gönül ilişkisi bulunan A.A isimli şahsı
2024 yılında yüksek maaşlı kadroda
belediyede işe aldığı ancak şahsın 
fiilen belediyede görev yapmadığı,
kendisine ait olan Yalım Garden
Tesislerinde fiilen çalışan personellerin
belediye kadrosunda çalışan olarak
gösterildiği ve sigorta primlerinin
belediye üzerinden ödendiği, Özkan
Yalım'ın iş insanı olan E.A’dan
belediyeye 10 adet araç istediği ancak

E.A'nın 3 adet araçtan fazla
almayacağını iletmesi üzerine aynı hafta
E.A'nın sahibi olduğu AVM'nin
mevzuata uygun olmadığından bahisle
mühürlendiği ve 65 milyon lira para
cezası kesildiği yönündeki müşteki ve
gizli tanık beyanları üzerine 'rüşvet',
'irtikap' ve 'ihaleye fesat karıştırma"
suçları yönünden başlatılan
soruşturmada,

Müşteki ve tanık beyanlarına konu
isnatlar kapsamında ilgili şahıslar
arasında yoğun HTS (iletişim trafiği) ve
ilgili tarihlere ilişkin ortak baz
kayıtlarının bulunduğu, MASAK
raporları kapsamında şüphelilerin
hesaplarında kaynağı tespit edilemeyen
yüksek tutarlı para hareketlerinin/mal
varlığı alımlarının, nakit para
yatırma/çekme işlemlerinin, yurtdışı

şirketler/şahıslar tarafından gönderilen
yüksek tutarlı swift transferlerin
bulunduğu, şüpheli şahısların
gerçekleştirmiş olduğu finansal
işlemlerin hacim ve sıklığı ile mali ve
mesleki profili arasında uyumsuzluk
bulunduğu, tanık ve müşteki
beyanlarının elde edilen teknik ve mali
verilerle uyumlu olduğu tespit edilmiş
olup,

Bu değerlendirmeler doğrultusunda
27 Mart 2026 tarihinde şüphelilerin
bulundukları Uşak, Ankara ve Kocaeli
illerinde eş zamanlı operasyon
gerçekleştirilmiş, operasyon
kapsamında toplam 11 şüpheli
yakalanarak gözaltına alınmıştır."

Gözaltına alınanlar
Gözaltına alınan isimlerden bazıları

şöyle: 
1.Özkan Yalım (Uşak Belediye

Başkanı)
2.Halil Arslan (Uşak Belediye

Başkan Yardımcısı)
3.Hüseyin Yaman (Uşak Belediyesi

Muhasebe ve Finansman Müdürü)
4.Hasan Doğukan Kurnaz (Uşak

Belediyesi Özel Kalem Müdürü)
5.Murat Altınkaya (Uşak Belediyesi

Makam Şoförü)
6.Cihan Aras (Uşak Belediyesi

personeli / TBMM eski danışmanı)
Operasyon yapılan Uşak Belediye

binası polis tarafından ablukaya alındı.
Belediyeye girişlere izin verilmezken,
bina girişine polis ekipleri tarafından
şerit çekildiği görüldü. HABER MERKEZİ

Yeni operasyon dalgası
Uşak ve Marmaris’te

CHP Aile ve Sosyal Hizmetler Politika
Kurulu Başkanı Aylin Nazlıaka, İzmir
Büyükşehir Belediyesi'nin ev sahipliğinde
gerçekleşen "Kadın Emeği ve Engellilik
Paneli" programına katıldı. Nazlıaka, Uşak
Belediye Başkanı Özkan Yalım'ın gözaltına
alınması ve CHP'ye dönük operasyonlara
tepki gösterdi. "Bugün ne yazık ki güne bir
operasyonla başladık. Uşak Belediye
Başkanımızın gözaltına alındığı haberi geldi.
Gene Marmaris Belediye Başkan
Yardımcımızın gözaltına alındığı haberi
geldi. Yani gün geçmiyor ki Cumhuriyet Halk

Partisi'ne, Cumhuriyet Halk Partisi'nin yerel
yönetimlerine dönük saldırılar devam
etmesin" ifadesini kullanan Nazlıaka, şöyle
konuştu: "Bunların her biri tamamen
Cumhuriyet Halk Partisi'nin birinci parti
olmasından kaynaklanıyor. Ve bunların her
biri ilk seçimlerde bugünkü iktidarın artık o
koltukta oturamayacak olmasından
kaynaklanıyor. Tam da o yüzden
Cumhuriyet Halk Partisi belediyelerini,
belediye başkanlarını, bürokratlarını,
mücadele arkadaşlarımızı mesnetsiz
iddialarla zan altında bırakmak, partimizi ve

belediyelerimizi adeta itibarsızlaştırmak
çabası içindeler. Ne yapıyorlar? Belediye
başkanlarını transfer etmeye çalışıyorlar.
Olmuyor, belediye meclis üyelerini transfer
etmeye çalışıyorlar. Eğer onu da
başaramıyorlarsa o zaman belediye
başkanlarını tutsak etmeye çalışıyorlar.
'Silkeleyin' dediler. Şimdi kendilerince
belediyelerimizi silkeliyorlar. Ama ilk
seçimlerde halk da onları silkeleyecek.
Halkın oylarıyla seçilmiş belediye başkanları
görevlerinin başına dönecek ve bu iktidar
gidecek" dedi. HABER MERKEZİ

Nazlıaka: İlk seçimde halk onları silkeleyecek

Muğla'nın Marmaris ilçesinde
belediyeye yönelik yürütülen soruşturma
kapsamında operasyon gerçekleştirildi.
Gece saat 01.00 sıralarında düzenlenen
operasyonda belediye binası çevresine
çok sayıda polis sevk edilirken,
operasyonun yalnızca belediye ile sınırlı
kalmadığı, farklı adreslerde de eş
zamanlı baskınlar yapıldığı öğrenildi.

Soruşturma kapsamında aralarında
belediye başkan yardımcısı ve imar
müdürünün de bulunduğu 13 kişinin
şüpheli olarak belirlendiği öğrenildi.

Marmaris Belediye Başkanı Acar
Ünlü, ANKA Haber Ajansı'na yaptığı
açıklamada, "Belediyenin kurumsal
kimliğine dair bir durum yok. Bazı
personele yönelik sürdürülen
soruşturma kapsamında operasyonlar
gerçekleştiği bilgisi verildi. Ben
makamımdayım şu anda" ifadelerini
kullandı.

Muğla Emniyet Müdürlüğü, Marmaris
Belediyesi İmar Müdürlüğü’nde görevli
bir personelin 4 bin dolar rüşvet alırken
suçüstü yakalandığını duyurdu.

Ünlü: Belediyenin kurumsal  kimliğine dair bir durum yok

Mansur Yavaş’a bir soruşturma daha
ABB Başkanı Mansur Yavaş’a

yönelik soruşturma izninin
ardından şimdi de belediyede görev
yapan 10 isim hakkında ihaleler
gerekçe gösterilerek soruşturma
izni verildi. Öte yandan yandaş
medya, Yavaş hakkında çok sayıda
“inceleme aşamasında” olan yeni
dosya bulunduğunu öne sürdü.

Seçilmiş İstanbul Büyükşehir
Belediye (İBB) Başkanı Ekrem
İmamoğlu’nun tutuklanması ve
birçok farklı suçlama kapsamında
yargılanmasının ardından; iktidarın
bir diğer hedefi de Mansur Yavaş
oldu...

10 kişiye dava açıldı
Ankara Büyükşehir

Belediyesi’nde ihale süreçlerine
ilişkin iddialar yargıya taşındı.

İçişleri Bakanlığı’nın

soruşturma izni sonrası 10 kişi
hakkında dava açıldı.

Yandaş gazetelerde yer alan
haberlere göre, Ankara Büyükşehir
Belediyesi’nde ihale süreçlerine
ilişkin iddialar kapsamında İçişleri
Bakanlığı tarafından soruşturma izni
verildi. 2022 yılı Denetim
Komisyonu raporuna dayanan
süreçte, aralarında Genel Sekreter
Yardımcısı Erol Gündüz ve Fen
İşleri Daire Başkanı Yetiş Ali
Aslan’ın da bulunduğu 10 kişi
hakkında “görevi kötüye kullanma”
iddiasıyla dava açıldı. Dosya,
Ankara 28. Asliye Ceza
Mahkemesi’nde görülecek.

Dosyada sanık sıfatıyla yer alan
isimler, ABB Genel Sekreter
Yardımcısı Erol Gündüz, Fen İşleri
Daire Başkanı Yetiş Ali Aslan, İhale
Komisyonu Üyesi ve teknik

personel kadrosunda bulunan S.A.,
M.E., H.A., B.T., F.M., G.D.,
Ö.L.A. ve T.Y.

Hazırlanan iddianamenin kabul
edilmesiyle birlikte sanıkların
yargılanmasına başlanacak. Davanın
ilk duruşmasının 18 Mayıs 2026
tarihinde yapılması planlanıyor.

Konser soruşturmaları
İçişleri Bakanlığı ABB'nin

konser harcamalarına ilişkin
soruşturması kapsamında,
iddianame tanziminden sonra
Mansur Yavaş ve Özel Kalem
Müdürü Nevzat Uzunoğlu
hakkındaki iddiaların "görevi
kötüye kullanma" ve "denetim
görevini ihmal" olduğunu
değerlendirerek, İçişleri
Bakanlığı’ndan soruşturma izni
vermişti. HABER MERKEZİ

528 Mart 2026 CumartesiHABERLER

Mahkemeden Aksoy 
kararı: Hapis cezası 
hukuka uygun
İzmir Menemen Belediyesi’ne yönelik
"zimmet" ve "irtikap" soruşturması
kapsamında açılan davada eski Belediye
Başkanı Serdar Aksoy'a "basit zimmet"
suçundan verilen 2 yıl 6 ay hapis cezası
hukuka uygun bulundu.
İzmir Bölge Adliye Mahkemesi 10. Ceza
Dairesi, sanık Aksoy hakkında Karşıyaka
1. Ağır Ceza Mahkemesi’nce kurulan
hükme ilişkin dosyayı yeniden yargılama
yapılması için aynı mahkemeye iade etti.
Karşıyaka 1. Ağır Ceza Mahkemesi, 16
Temmuz 2024'te Sayıştay emekli uzman
denetçilerinden oluşan 3 kişilik bilirkişi
heyeti oluşturulmasına karar vererek
yeniden rapor talep etti.
Hazırlanan bilirkişi raporunun ardından
24 Aralık 2025'te yeniden yargılama
yapan mahkeme, Aksoy hakkında daha
önce verilen 2 yıl 6 ay hapis cezasına
ilişkin hükmü aynı şekilde kurdu.
Kararı 12 Mart'ta yeniden inceleyen İzmir
Bölge Adliye Mahkemesi 10. Ceza
Dairesi, dosya kapsamındaki duruşma
tutanakları, deliller, gerekçe ve istinaf
dilekçeleri üzerinde yaptığı
değerlendirmede yerel mahkemenin
kararında usul ve esasa ilişkin hukuka
aykırılık bulunmadığını belirledi.
Daire, diğer sanıklar yönünden de
eylemlerin doğru nitelendirildiği, delillerin
değerlendirilmesinde isabetsizlik
olmadığı ve hükmün kanuni çerçevede
kurulduğu kanaatine vararak hapis
cezasını kesinleştirdi. 
HABER MERKEZİ

Çevreci Belediyeler 
Birliği, Didim’de
biraraya geldi
Çevreci Belediyeler Birliği’nin 2026 yılı
mMart ayı encümen toplantısı, Didim
Belediyesi’nin ev sahipliğinde
gerçekleştirildi. Birliğe üye ilçe belediye
başkanları ile yerel yöneticileri bir araya
getiren toplantıda, çevre politikaları ve
sürdürülebilir kent vizyonu ele alındı.
Toplantıya, Çevreci Belediyeler Birliği
Başkanı ve Burhaniye Belediye Başkanı Ali
Kemal Deveciler’in yanı sıra; Milas
Belediye Başkanı Fevzi Topuz, Bozkurt
Belediye Başkanı Birsen Çelik, Çanakkale
Belediye Meclis Üyesi Fatma Kaynaş,
Birlik Meclis Başkan Vekili Coşkun Tanış,
Çevre Komisyonu Üyesi ve
Büyükçekmece Belediye Meclis Üyesi
Seçkin Sarı ile Birlik Genel Sekreteri İmam
Bakır Damar katıldı. Toplantıda belediye
başkanları ve temsilciler, çevre odaklı
politikaların daha etkin uygulanabilmesi
için iş birliğinin güçlendirilmesi gerektiği
konusunda görüş birliğine vardı.
Toplantının ardından, "Büyük Menderes
Havzası Hafızası ve Geleceği" konulu
konferansın hazırlıkları da gözden geçirildi.
Belediye Başkanı Hatice Gençay, "Çevreci
Belediyeler Birliği’ni Didim’de
ağırlamaktan büyük mutluluk duyduk.
İklim değişikliğiyle mücadele, sürdürülebilir
kentler oluşturma ve sıfır atık
uygulamalarını yaygınlaştırma konusunda
yerel yönetimlere önemli sorumluluklar
düşmektedir. Bu kapsamda, birlik çatısı
altında yürütülen iş birliği ve ortak akıl
çalışmaları büyük önem taşımaktadır" diye
konuştu. HABER MERKEZİ

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı'nca başlatılan soruşturma kapsamında Uşak Belediye
Başkanı Özkan Yalım gözaltına alınırken Marmaris Belediyesi’ne operasyon düzenlendi



Urla Belediyesi, ilçenin geleceğine
yön verecek tarihi bir yatırım gününe
hazırlanıyor. Urla Belediye Başkanı
Selçuk Balkan’ın göreve gelişinin
üzerinden geçen 24 ayda tamamlanan 12
projenin açılışı yapılacak, 12 yeni
projenin de temeli atılacak. Açılış ve
temel atma programlarına Cumhuriyet
Halk Partisi Genel Başkanı Özgür
Özel’de katılarak açılışları
gerçekleştirecek.

Tarihi gün
2 Nisan Perşembe günü saat 15.30’da

Urla Cumhuriyet Meydanı’nda
gerçekleşecek açılış ve temel atma
törenleri, Urla’da son yılların en
kapsamlı yatırım programlarından biri
olacak. Aynı gün içinde hayata
geçirilecek 24 proje hamlesi,
ilçenin sosyal, kültürel ve
kentsel gelişimine güçlü bir
ivme kazandıracak.

Açılışı yapılacak
projeler arasında kültür
evleri, kreş ve çocuk
gelişim merkezleri,
semt evleri, pazar
yerleri, sosyal yaşam
alanları, hizmet binaları ve

kıyı düzenleme projeleri yer
alıyor. Urla’nın farklı

mahallelerinde tamamlanan
bu yatırımlar, sosyal
yaşamı güçlendiren
ve mahalle ölçeğinde
yaşam kalitesini

artıran önemli
adımlar olarak

öne çıkıyor.
Aynı gün

içinde 12 yeni
projenin de

temeli atılacak.

Temeli atılacak yatırımlar arasında kapalı
spor salonu, gençlik ve kültür merkezleri,
tiyatro ve kültürel etkinlik alanları, spor
kompleksi, hayvan barınağı, mesire
alanları ve kıyı düzenleme projeleri
bulunuyor. Bu projeler tamamlandığında
Urla’nın sosyal, kültürel ve sportif
altyapısına önemli katkılar sunacak.

Geleceğe yatırım
Urla Belediye Başkanı Selçuk Balkan,

yapılan yatırımların yalnızca bugünü
değil, Urla’nın geleceğini de
şekillendirdiğini vurguladı:

“Göreve geldiğimiz ilk günden
itibaren Urla’mızın ihtiyaçlarını doğru
tespit eden, planlı ve sürdürülebilir bir
anlayışla çalışıyoruz. Her mahallemize
eşit hizmet götürmek, sosyal
belediyeciliği güçlendirmek ve kentimizin
doğal, kültürel değerlerini koruyarak
geliştirmek en temel önceliğimiz oldu. 24
ay gibi kısa bir sürede 12 önemli projeyi
tamamlayarak halkımızın hizmetine
sunmanın ve 12 yeni projenin daha
temelini atmanın gururunu yaşıyoruz. Bu
çalışmalar sadece bir yatırım programı
değil; Urla’nın geleceğine atılmış güçlü
ve kararlı adımlardır. Gençlerimiz için
spor alanları, çocuklarımız için güvenli ve
nitelikli yaşam alanları, kadınlarımız ve
ailelerimiz için sosyal destek
mekanizmaları oluşturmaya devam
ediyoruz. Aynı zamanda kent estetiğini
güçlendiren, kamusal alanları artıran ve
yaşam kalitesini yükselten projelerle
Urla’yı daha yaşanabilir bir kent haline
getiriyoruz. Bu anlamlı günde Genel
Başkanımız Sayın Özgür Özel’i Urla’da
ağırlayacak olmak bizler için ayrı bir
onur. Hep birlikte, dayanışma içinde,
Urla’mız için üretmeye, çalışmaya ve
değer katmaya durmadan devam
edeceğiz” dedi. HABER MERKEZİ

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB), 88
belediyeye toplam 90 yeni hizmet aracı
daha kazandırdı. Hibe edilen araçlar, TBB
Başkan Vekili ve Mersin Büyükşehir
Belediye Başkanı Vahap Seçer'in
katılımıyla Ankara'da düzenlenen törenle
belediyelere teslim edildi.

Belediyelerin sosyo-ekonomik yapısı,
yüzölçümü, nüfusu ile ihtiyaç ve talepleri
esas alınan hibe programı kapsamında;
Cumhuriyet Halk Partisi, AK Parti, DEM
Parti, Milliyetçi Hareket Partisi, İYİ Parti ile
Yeniden Refah Partisi'ne mensup ve
bağımsız

belediye başkanlarının yönetimindeki
88 belediyeye toplamda 90 yeni hizmet
aracı desteği sağlandı. Törende teslim edilen
araçlarla birlikte yeni dönemde belediyelere
toplam 619 araç hibe edilmiş oldu. Teslim
edilen hizmet araçları; 36 çöp kamyonu, 15
damperli kamyon, 12 ekskavatör, 11 arazöz,
11 kazıcı yükleyici,   3 pikap, 1 cenaze aracı
ve 1 greyderden oluştu.

‘Daha yeni başlıyoruz’
TBB Başkan Vekili ve Mersin

Büyükşehir Belediye
Başkanı Vahap Seçer,
törende yaptığı
konuşmada Birliğin
yeni döneminde
benimsediği
dayanışma ve adalet
anlayışına vurgu
yaptı.

TBB'nin araç
destekleriyle
belediyelerin işlerini
kolaylaştırmayı ve
yüklerini
hafifletmeyi
amaçladığını
belirten Seçer, yerel
yönetimlerin millet
iradesinin
yansıdığı,
vatandaşa en yakın
siyasi makamlar
olduğunu

hatırlattı. TBB olarak belediyelere yalnızca
araç-gereç ya da ayni destekler konusunda
yardım yapmadıklarını belirten Seçer,
belediye personelinin gelişmelerine, daha
yeni projeler edinmelerine ve bilgiye
ulaşmalarına katkı sağlamaya çalıştıklarını
kaydetti. Araç desteği konusunda ise
"Hibelerimiz bugün dağıtacağımız araçlarla
sınırlı değil, daha yeni başlıyoruz" ifadesini
kullanan Seçer, teslim edilecek 90 aracın
ardından Nisan, Mayıs ve Haziran aylarında
da hibelere devam edileceğini açıklayarak,
"Salavat güçten doğar. Bizim kaynaklarımız
geldikçe bu kaynakları biz de size
aktaracağız. Zaten bu kaynakları bize
sağlayanlar da sizlersiniz. Sizin kesenize
bereket. Allah size, siz bize." diye konuştu.

Konuşmasında sık sık adalet vurgusu
yapan Seçer, "Uygulamalarımızda adaleti

önceliyoruz. Diyoruz ki 'Her yerde adalet.'
Adaletin olmadığı yerde, adaletin
sağlanmadığı yerde gerisi teferruat
olarak kalır. Bu nedenle yaptığımız
desteklerde parti ayrımı gözetmeksizin,
belirli kriterleri göz önüne alarak, puanlama
sistemine bağlı kalarak belediyelerimizin
tamamına destek olma gayreti içerisinde
oluyoruz" dedi. Seçer, adil hizmet
anlayışının TBB ve İstanbul Büyükşehir
Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu ile
başladığının ve daha sonra TBB Başkan
Vekili Zeydan Karalar ile devam ettiğinin
altını çizerek, halen aynı felsefeyle hareket
ettiklerini belirtti.

Seçer'in konuşmasının ardından hibe
edilen araçların anahtarları belediye
başkanları ve yöneticilerine teslim edildi.
HABER MERKEZİ

Urla, 24 proje ile şaha kalkacak

Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı
Ahmet Aras, Göcek’te sit alanında
yapılmak istenen turizm projesine sert
tepki gösterdi. 
Muğla Büyükşehir Belediye Başkanı
Ahmet Aras, Fethiye-Göcek Özel Çevre
Koruma Bölgesi’nde yer alan Osmanağa
Koyu’nda yapılmak istenen günübirlik
turizm tesisi projesine ilişkin açıklamada
bulundu.
Başkan Aras, sosyal medya hesabından
yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullandı:
"Fethiye - Göcek Özel Çevre Koruma

Bölgesi’nde yer alan, 3. derece doğal sit
statüsünde olan ve balıkların yumurta
bıraktıkları sazlar ile endemik günlük
ağaçlarının bulunduğu bir alana iş
makinesi ile girerek, ağaçları keserek,
günü birlik turizm tesisi yapmak, hangi
akla ve hangi vicdana sığar?
Bu soruyu, Yönetim ve Çevre Koruma AŞ
adlı şirkete Muğla’mızın cennet
köşelerinden biri olan Göcek Mahallemizin
Osmanağa Koyu’nu rant uğruna perişan
etme iznini veren, Çevre Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığı'na soruyorum..

Ayrıca, cevabını gerçekten çok merak
ettiğim bir başka soruyu daha sormak
istiyorum... Siz, bu ülkenin insanı değil
misiniz?" HABER MERKEZİ

Aras'tan SİT alanında turizm projesine tepkiAras'tan SİT alanında turizm projesine tepkiAras'tan SİT alanında turizm projesine tepkiAras'tan SİT alanında turizm projesine tepkiAras'tan SİT alanında turizm projesine tepki

Tire Süt Kooperatifi
Osman Öztürk’le 
‘devam’ dedi
İzmir'in önemli tarımsal örgütlerinden Tire
Süt Kooperatifi'nde gerçekleştirilen genel
kurulda mevcut Başkan Osman Öztürk,
açık ara farkla yeniden Başkanlığa
seçilerek güven tazeledi.
Yoğun katılımla gerçekleşen genel kurulda
kullanılan 1.552 oyun 1.029'unu alan
Osman Öztürk, rakibi Mustafa Ali Kara'nın
aldığı 518 oya karşılık seçimden güçlü bir
destekle çıktı. Seçimde 5 oy ise geçersiz
sayıldı. Kooperatif ortaklarının iradesinin
net şekilde sandığa yansıdığı seçim
sonucunda Öztürk, üreticilerin büyük
çoğunluğunun desteğini
alarak görevine devam
etme yetkisi kazandı.
Seçim sonrası
açıklamalarda
bulunan Öztürk,
birlik ve beraberlik
vurgusu yaparak,
"Kooperatifin gerçek
sahipleri olan üretici
ortaklarımızın desteğiyle
yolumuza daha güçlü devam
edeceğiz" dedi. Görev süresi boyunca
üreticinin yanında olduklarını belirten
Öztürk, yeni dönemde de aynı kararlılıkla
çalışacaklarını ifade ederek, üretimden
pazarlamaya kadar her alanda ortakların
haklarını korumaya devam edeceklerini
söyledi. Öztürk ayrıca seçim sürecinde
kamuoyu ile paylaştıkları projelere de
değinerek, yeni dönemde planlanan
yatırımların ve projelerin sırasıyla hayata
geçirileceğini belirtti.HABER MERKEZİ

SEÇER: BİRLİK OLARAK BELEDİYELERİMİZİN YÜKÜNÜ HAFİFLETMEYİ AMAÇLIYORUZ

‘Fikir fikirden üstündür’

Seçer, merkezi yönetim tarafından yapılan yasal

düzenlemelerde TBB'nin de dahil edilmesi gerektiğinin

altını çizerek, "TBB, bütün belediyelerimizin kanunla

üye olduğu önemli bir yapıdır. Bir geçmişi, bir birikimi,

liyakati var. Yasal düzenlemelerle ilgili bakanlıkların

TBB'nin görüşüne de başvurma gerekliliğine

inanıyoruz ve bunu kendilerinden bekliyoruz.  Fikir

fikirden üstündür. Belki sizin düşündüğünüzden bir tık

daha iyi bir fikri size Türkiye Belediyeler Birliği

aracılığıyla verebiliriz" dedi. Seçer, özellikle

Ortadoğu'daki gelişmelere bağlı olarak hizmetlerin

sekteye uğramaması için iktidardan beklentileri

olduğunu söyleyen Seçer, belediye başkanlarının bazı

kamu alacaklarından özellikle Mayıs-Eylül aylarını

kapsayacak şekilde Cumhurbaşkanlığı Kararı ile geçici

olarak kesinti yapılmaması talepleri olduğunu belirtti. 
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Foça’nın balıkları 
hafta sonu festivalle 
vitrine çıkıyor
İzmir'in Foça İlçesi 28-29 Mart günlerinde
Yerel Balık Festivali'ne ev sahipliği
yapacak. Buranın Balıkları Projesi
kapsamında gerçekleştirilecek festivalde
ilçede çok bulunan ama az bilinen ve az
tercih edilen balıklar vitrine çıkarılacak.  
Sürdürülebilir Yaşam Derneği (SUYADER)
yürütücülüğünde, S.S. Foça Merkez Su
Ürünleri Kooperatifi ortaklığıyla
gerçekleştirilecek festival Foça'nın farklı
noktalarında çeşitli etkinliklere sahne
olacak.
Festivalin ilk günü; "Denizlerin Gerçek
Sahipleri; Foça'nın Yerel
Balıkları" başlıklı panel,
Foça Kent Konseyi
Kadın Meclisi'nin ritim
gösterisi, ahşap
boyama atölyesi,
"Denizden Babam
Çıksa Yerim" isimli
work shopla yerel
balık tarifleri yapımı,
tekne yarışı ve Anılarla
Foçalı Balıkçılar söyleşisi ile
renklenecek. İkinci gün etkinlikleri Nihat
Dirim Barış ve Demokrasi Meydanı'nda
"Aşçı Fok ile Balık Sosu Garum Yapımı"yla
başlayacak. Ağ onarma ve olta bağlama
yarışmaları, yerel balık ikramı, ödül töreni
ve Tekne Fener Alayı ile devam edecek. 
SUYADER Başkanı Prof. Dr. Emine
Aksoydan, festivalin, Foça halkı ile yerel
üreticiler arasında yeni bir dayanışma
köprüsü kurulmasına katkı sunmayı
hedeflediğini söyledi. HABER MERKEZİ
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TBB, 88 belediyeye 90
hizmet aracı hibe etti



Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği
(TOBB) Türkiye Uluslararası Sağlık
Turizmi Meclisi ve İzmir Ticaret Odası
(İZTO) işbirliğinde İzmir’de Sağlık
Turizmi Ege Bölge Toplantısı
gerçekleştirildi. Sağlık turizmi sektöründe
bölgesel koordinasyonun güçlendirilmesi
ve sürdürülebilir bir yol haritası
oluşturulması amacıyla gerçekleştirilen
toplantıya TOBB Türkiye Uluslararası
Sağlık Turizmi Meclis Başkanı Özgür
Öztan, İZTO Yönetim Kurulu Başkanı
Mahmut Özgener, İzmir Büyükşehir
Belediye Başkanı Cemil Tugay, oda ve
sivil toplum kuruşu temsilcileri ve iş
insanları katıldı. 

‘Sigortacılar yanaşmadı’
Toplantıda konuşan Başkan Cemil

Tugay İzmir’de sağlık turizmi deyince
termal turizm olarak düşündüklerini
belirterek, “Balçova termal tesislerine
Kuzey ülkelerinden yaşlı vatandaşlar
geliyordu, bozuldu. Şu anda sağlık
turizminden bahsetmemizin sebebi estetik
için Türkiye’ye gelmeleridir. Türkiye bu
konuda yıldız ülkelerden biriydi.
Kozmetik işlemler, diş tedavisi, saç ekimi,
tüm vücut taramaları işlemleri var. Bunlar
yurtdışında ciddi maliyetle yapılan işler.
Özel hastanede hekimlik yaptım, tıbbi
işlemler için gelemezler mi diye
düşündük. Sigortacıların hiçbiri
yanaşmadı. Türkiye’ye tatil için gelen
rahatsızlanmış insanların tedavilerini
ödüyorlar. Kendi ülkesinde yapılabilecek
tedavi için gelmiyorlar. Sigortalar bunun
önünü açmıyor” diye konuştu.

Tugay, sözlerini şöyle sürdürdü:
“Üçüncü yaş turizmi denen bir turizm var.
Avrupa’da çok ciddi bir yaşlı nüfus var.
Yaşlı insanları 2-3 ay doğru tesislerde
güvenli şekilde konuk edebilirsek
inanılmaz bir potansiyel var. Üçüncü yaş
turizmi özellikle İzmir ve Ege Bölgesi’nin
ciddi bir potansiyeli. Birilerinin yatırım

yapması lazım. İnsanların en çok istediği
şey güvenlik. Sonra da rekabetçi ortamda
makul bir fiyatın olması, bunların
denetlenmesi ve teşvik edilmesi lazım.” 

TOBB Türkiye Uluslararası Sağlık
Turizmi Meclis Başkanı Doç. Dr. Özgür
Öztan, sağlık sektörünün günümüzde
uluslararası bir sektör haline geldiğini
aktararak, “Sahip olduğu doğal
güzellikler, kültürel ve sağlık altyapısıyla
çok önemli bir potansiyel barındıran,
güçlü sağlık kurumları, nitelikli insan
kaynakları, termal kaynaklar, iklim ve
yaşam kalitesiyle Ege Bölgesi ve İzmir
çok önemli şehirlerden bir tanesi. İzmir
sağlık turizminde önemli bir yer kaplıyor.
Daha önce tüm sağlık turizmi gelirleri
içinde yüzde 1 yeri varken son yıllarda
yüzde 5’e kadar artırmış. Sektör gelirleri
yerinde sayarken İzmir tam tersi davranış
sergilemiş ve payını artırmış. Ege
Bölgesi’ndeki sağlık kuruluşlarının yüzde
63’ü İzmir'de bulunuyor. Bu da İzmir’in
Ege Bölgesi'ndeki gücünü yansıtan bir
başka faktör” diye konuştu. 

Üç alana vurgu
İZTO Başkanı Mahmut Özgener de

“Ülkemiz sağlık turizmi pazarında son
yıllarda önemli bir yükseliş yakalarken,

kentimiz de bu pazardaki payını
artırabilecek tüm dinamiklere sahip.
Özellikle üç alanda çok güçlü potansiyele
sahibiz; medikal turizm, termal turizm,
sağlıklı yaşam ve üçüncü yaş turizmi”
dedi. “İzmir’in sunduğu imkanlar
yalnızca sağlık hizmetleriyle sınırlı değil”
diyen Özgener, “Kentimize tedavi için
gelen bir ziyaretçi aynı seyahat içerisinde
Efes Antik Kenti’ni ziyaret edebiliyor,
Meryem Ana Evi gibi önemli inanç
turizmi merkezlerini görebiliyor veya
Kemeraltı ya da Urla’da gastronomi
deneyimi yaşayabiliyor. Bu çok katmanlı
turizm deneyimi, İzmir’i yalnızca bir
tedavi noktası değil; sağlık, kültür, inanç
ve gastronomi turizmini birarada sunan
yüksek katma değerli bir destinasyon
haline getiriyor. Ancak bu potansiyeli
kalıcı bir başarıya dönüştürebilmek için,
sağlık turizmini yalnızca sağlık hizmetleri
perspektifinden değil; bütüncül bir değer
zinciri olarak ele almak durumundayız.
Çünkü sağlık turizmi; ulaşım
altyapısından konaklama kalitesine, dijital
tanıtımdan uluslararası akreditasyona,
insan kaynağından şehir deneyimine
kadar uzanan çok boyutlu bir ekosistemi
gerektiriyor” dedi. Dünyada rekabet eden
şehirlerin sadece bina yapan değil, yaşam

alanı tasarlayanlar olduğunu, İzmir’in de
bu vizyonla hareket etmesi gerektiğini
aktaran Özgener, şunları söyledi:

‘İnciraltı’na kaldıraç görevi’
“Bu noktada, İzmir için önümüzde

güçlü bir fırsat bulunuyor. Geçtiğimiz
günlerde Resmi Gazete’de yayınlanan
Cumhurbaşkanlığı kararıyla turizm
merkezi statüsü kaldırılan İnciraltı’nı; atıl
bir alan olmaktan çıkarıp, İzmir’in
geleceğini şekillendirecek stratejik bir
dönüşüm projesi olarak ele almamız
gerektiğine inanıyoruz. Bizler, İzmir’de
İnciraltı’nın merkezde olduğu bir Sağlık
Turizmi Vadisi modeli oluşturulmasının
mümkün olduğuna inanıyoruz.
İnciraltı’nın bu model doğrultusunda
planlanması; sağlık hizmetlerinin
sunulduğu, ileri teknoloji ve Ar-Ge’nin
üretildiği, uluslararası hastaların
ağırlandığı, yaşam kalitesi yüksek bir
çevre sunan yeni nesil bir destinasyon
anlamına geliyor. Doğru değerlendirilirse,
İnciraltı’nın, İzmir’in sağlık turizminde
dünya ligine çıkmasını sağlayacak bir
kaldıraç olacağı kanaatindeyiz. Bu
nedenle; yıllardır konuşulan ancak hayata
geçirilemeyen bu
alan için artık
kararlılık,
uzlaşma ve ortak
akıl ile somut
adım atma
zamanı” dedi.
HABER

MERKEZİ

Batı Anadolu Sanayici ve İş
İnsanları Dernekleri Federasyonu
(BASİFED), Türk Sanayicileri ve İş
İnsanları Derneği (TÜSİAD)
Yönetim Kurulu Başkanı Ozan
Diren’i İzmir’de ağırladı. Marriott
Otel’de düzenlenen toplantıda
Türkiye ekonomisinin makro
dengeleri, iş dünyasının
finansmana erişim sorunları ve
İzmir’in bölgesel kalkınmadaki
stratejik rolü masaya yatırıldı.
Toplantıya BASİFED Üyesi
derneklerin yöneticileri ile birlikte
TÜSİAD Yönetim Kurulu Başkan
Yardımcısı Perihan İnci, TÜSİAD
Genel Sekreteri Ebru Dicle,

TÜSİAD Genel Sekreter
Yardımcısı Ceren Aydın’da katıldı. 

Toplantının açılışında konuşan
BASİFED Yönetim Kurulu Başkanı
Semiha Güneş, İzmir’in tarihi
boyunca ticaretin, kültürün ve
demokrasinin harmanlandığı bir
kent olarak Türkiye’nin Dünyaya
açılan kapısı olduğunu vurguladı.
Kentin en büyük sermayesinin
özgürlükçü yapısı olduğunu ifade
eden BASİFED Başkanı Güneş,
“Bu özgür atmosfer, yaratıcı
zihinleri ve yenilikçi girişimleri
kendine çekerken; şehrimizin
sunduğu güçlü yazılım
ekosistemi, akademileri ve yüksek

teknoloji üretim kapasitesi, İzmir’i
bölgemizin Silikon Vadisi olma
yolunda eşsiz bir aday haline
getirmektedir. İzmir; sadece bir
sanayi kenti değil, aynı zamanda
yeşil dönüşümün ve
dijitalleşmenin öncüsü olma
vizyonunu taşımaktadır” dedi.

Toplantıda BASİFED ile
TÜSİAD arasında her türlü işbirliği
ve ortak projelerin hayata
geçirilmesi konusunda görüş
birliğine varıldı. BASİFED üyesi
dernek başkanları da toplantıda
kurumlarını tanıtarak, TÜSİAD’dan
beklentilerini dile getirdiler. 
HABER MERKEZİ

CUMHURBAŞKANLIĞI KARARIYLA TURİZM MERKEZİ STATÜSÜ KALDIRILAN
İNCİRALTI İÇİN İZTO BAŞKANI’NDAN YENİ ÖNERİ:

‘Sağlık Turizmi
Vadisi olmalı’

BASİFED ile TÜSİAD İzmir’de buluştu 

Hayat kurtarmak için saniyelerle
yarışan 112 Acil Sağlık Hizmetleri
personeline, İzmir İl Sağlık Müdürlüğü
"Kırmızı ışıkta geçersen mazeret
sayılmaz" şeklinde yazı gönderdi. 112
ambulans çalışanları ne yapacaklarını
şaşırırken, Birlik Sağlık Sen Genel
Başkanı Ahmet Doğruyol, konu hakkında
bir açıklama yaptı. Doğruyol, "Bu
mesajla bir yandan acil durumu olan
hastaya en kısa zamanda ulaşılması için
çaba gösteren çalışanlarımız
yavaşlatılmakta, diğer yandan hastanın
can güvenliği tehlikeye atılmaktadır. Acil
vakalara müdahale eden ambulanslara,
trafik kurallarına uyun diye talimat
vermek, trafik cezası yazmak, dolaylı
olarak vatandaşı cezalandırmaktır. 112
ambulanslarının içerisinde hasta olmasa
bile, o ambulans hizmet verdiği bölgeye
ulaşmaya çalışmaktadır. Ambulansta
hasta olmadığında, ambulansın yavaş
hareketlerle istasyonuna gitmesi, o
bölgede ambulans ihtiyacı olan bir başka
vatandaşa daha geç ulaşmasına, belki de
vatandaşın ölümüne sebep olabilecektir.
Bundan dolayıdır ki, çok anormal bir
durum yok ise, ambulanslara yavaş gidin,

trafik kurallarına uyun diyerek talimat
vermek ve ambulanslara trafik cezası
yazmak kabul edilemez bir durumdur.
Acil bir vakaya ulaşmada saniyelerin bile
çok değerli olduğu bir zamanda,
ambulansta görevli sağlık
çalışanlarımızın tek düşüncesi, vakaya en
kısa zamanda ulaşmak ve hastayı en kısa

sürede hastaneye yetiştirmektir. Zaman
zaman kendi canlarını bile hiçe sayıp, o
ambulansta hastadan başka, üç canın
daha olduğunun farkında olmak ve
hastayı bir yerlere birkaç dakika erken
ulaştırmaya çalıştıklarını bilmek gerekir.
Sağlık çalışanlarımızın çalışma şevkini
kırmayalım" dedi. HABER MERKEZİ

112 ambulanslarına ‘ceza freni’
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Sanayicilerden 
İzmir Ekonomi’ye 
5 ödül birden
Ege Bölgesi Sanayi Odası; üniversite-
sanayi işbirliğinin güçlendirilmesi, bölgesel
Ar-Ge kapasitesinin artırılması ve iyi
uygulama örneklerinin görünür kılınarak
ekosistemin teşvik edilmesi amacıyla
‘Üniversite-Sanayi İşbirliği Projeleri
Ödülleri’ni gerçekleştirdi. Yapılan
değerlendirme sonucunda üniversiteler,
akademisyenler ve özel sektörde faaliyet
gösteren çok sayıda firma, farklı
kategorilerde ödüle layık görüldü.

Ödüller art arda geldi
İEÜ Rektörü Prof. Dr. Yusuf Hakan
Abacıoğlu, ‘Üstün Hizmet Onur Ödülü’nün
sahibi olurken, sürdürülebilir enerji ve iklim
politikaları alanında yaptığı uluslararası
çalışmalarla tanınan Rektör Yardımcısı
Prof. Dr. Mehmet Efe Biresselioğlu da
‘Akademi Hizmet Ödülü’ne layık görüldü.
İEÜ Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof. Dr.
Yaşar Güneri Şahin, Akademi Hizmet Özel
Ödülü’nü aldı. Fizik Bölümü Öğretim Üyesi
Prof. Dr. Ramazan Tuğrul Senger ve
Mekatronik Mühendisliği Bölümü Öğretim
Üyesi Doç. Dr. Ebru Sayılgan da
Üniversite-Sanayi İşbirliği Ödülü’ne layık
görüldü. HABER MERKEZİ

Gençler, Rotary ile
geleceklerini ilmek
ilmek dokuyor
Rotary Bölge 2440 bünyesinde faaliyet
gösteren Güzelyalı Rotary Kulübü, çocuk
evlerinde kalan gençlerin hayata
hazırlanma süreçlerine destek olmak
amacıyla örnek bir projeye imza attı. Kulüp
tarafından hayata geçirilen halı dokuma
atölyesi, yalnızca bir meslek kazandırma
alanı değil; aynı zamanda umut, özgüven
ve üretim bilinci aşılayan bir yaşam modeli
olarak dikkat çekiyor. Projenin çıkış
noktası, çocuk evlerinde kalan gençlerin
sadece korunmaya değil, aynı zamanda
hayata hazırlanma sürecinde
desteklenmeye ihtiyaç duyduklarının fark
edilmesi oldu. Bu doğrultuda, halı dokuma
sanatı; hem terapi hem de meslek
edindirme aracı olarak projeye dahil edildi.
Güzelyalı Rotary Kulübü Başkanı Bahtiyar
Akın, projeye ilişkin yaptığı konuşmada şu
ifadeleri kullandı: “Biz Güzelyalı Rotary
Kulübü olarak hayatlara dokunmayı ve
kalıcı izler bırakmayı önemsiyoruz. Bu
proje de bunun en güzel örneklerinden biri.
Her ilmek, her düğüme bir umut, bir
gelecek bağlıyoruz. Çünkü inanıyoruz ki;
bir çocuğun hayatına dokunmak, aslında
bir toplumun geleceğini değiştirmektir.”
HABER MERKEZİ



1980’lerden bugüne uzanan şiir serüveniyle
Türk edebiyatında kendine özgü bir yer edinen
Ünal Ersözlü, yalnızca dizeleriyle değil;
düşünsel derinliği, gazetecilik birikimi ve kent
kültürüne katkılarıyla da dikkat çeken çok yönlü
bir isim. Şiirinde toplumcu gerçekçilikten lirik
yoğunluğa uzanan bir çizgi kuran Ersözlü,
“değişim” kavramını hem hayatının hem de
edebiyatının merkezine yerleştiriyor.

Bu söyleşide Ersözlü ile, yıllar içinde nasıl
dönüşen bir şair olduğunu; şiirin “gerçek” ile
“hakikat” arasındaki ince çizgide nasıl
konumlandığını; modern dünyanın şiiri nasıl
kışkırttığını ve uzun soluklu eseri Böğürtlen
Öpücüğü üzerinden şiirin sınırlarını konuştuk.
Aynı zamanda, Adam Phillips ve Viktor Frankl
gibi düşünürlerden beslenen yaklaşımıyla, şiirin
yalnızca bir estetik alan değil, aynı zamanda bir
anlam arayışı ve içsel direniş biçimi olduğunu
da ortaya koyuyor.

1980’lerden bugüne uzanan şiir
yolculuğunuzda, bugün yazan Ünal Ersözlü ile
ilk kitabını yayımlayan Ersözlü arasında en
temel fark nedir?

Çok güzel bir soru. Sizin gibi aynı zamanda
bir şair olan genç bir meslektaşım ile bu
söyleyişi gerçekleştiriyor olmak, benim için çok
değerli. Öncelikle bunu vurgulamak istiyorum.
Aslına bakarsanız, hem şiir yolculuğunda hem
de hayatta ‘değişim’ insanlığın kaçınılmaz
olarak yaşadığı bir serüven. 

Elbette şu andaki Ünal ile ilk kitabını
yayımlayan Ünal Ersözlü arasında önemli bir
fark var. Çünkü hepimiz değişiyoruz. 

Ama hangi ölçüte göre, nasıl değiştiğiniz,
serüvenin kendisi kadar önemli. Yani daha
iyiye, daha güzele doğru mu değişiyorsunuz,
yoksa gençliğinizde bulunduğunuz noktadan
daha olumsuza doğru akan bir değişim içinde
misiniz? Açık söyleyeyim, ben öncelikle bir
insan olarak hep daha güzele, daha iyiye doğru
değişimin içinde olmayı istedim ve hep buna
çaba gösterdim. 

Edebiyat alanında da, yazdığım şiirde de,
daha derin olana yönelmeye çalıştım, her yeni
adımda kendim için, bulunduğum noktayı
zorlayarak, olumlu yönde değiştim. Kendimi ilk
kitabını kaleme alan Ünal Ersözlü’den ‘özünü
koruyarak’ bugün daha iyiye evrilen bir insan
olarak görüyorum. Bir örnek vereyim:

Son yıllarda çok severek okuduğum
Psikoterapist yazar Adam Phillips’in 'Değişmeyi
İstemek Üzerine' isimli eseri, toplumsal
değişimlerin birey üzerindeki etkilerini ele
alırken, değişim ve dönüşüm kavramları üzerine
zihnimizi açar. Adam Phillips’e göre de değişim
kaçınılmazdır. 

Bir de günümüzde insan için en önemli
tehlike, değişime bir proje olarak yaklaşılması.
Adam Phillips de, çok iyi bir yerden dışarıdan
bir motivasyon ile sistemde ‘başka biri
olma fikrinin satılmasına’ şiddetle
karşı çıkıyor. Bu nedenle altını
çizdiğim şu satırları kaleme
almış; “…dönüştürülme
isteğimiz, bayağılığımızın,
düşkünlüğümüzün ve
yalnızlığımızın bir
ölçüsüdür ya da içine
doğduğumuz kültürlerde
ne kadar
savrulduğumuzun bir
göstergesidir.”

Kanımca bu alanda ana
fikir, değişim serüveninde
insanın kendi içindeki
cevheri açığa çıkarması. Bu
nedenle asırlar önce Delfi
Tapınağı’nın giriş yüzüne, ‘Kendini
Bil’ diye yazılmış. İnsanın kendini
bilmesi, kendini anlamasıyla; daha iyiye doğru
evrilirken kendini tanıyıp, içindeki cevheri açığa
çıkarmasıyla olasıdır. İnsan ancak ön
yargılardan, öğretilmiş kalıplardan özgürce
sıyrılarak, kendini daha iyi tanıyabilir ve çok
daha iyi olana doğru evrilir…    

Toplumcu gerçekçilikten lirik derinliğe
uzanan çizginizde, bugünün dünyası şiiri hangi
yönde zorladı?

Eğer genel olarak benim şiirimden söz
ediyorsak, günümüzün çürüyen dünyasının beni
her anlamda yine şiire yönlendirdiğini
vurgulamalıyım. 

Doğrusu ben çok yazan bir şair değilim, uzun
bir süre içimde şiiri biriktiriyorum. Sonra ‘Şiir
Adası’na çıkıp şiirimle baş başa kalıyorum. 

Şiir serüvenime üniversite yıllarında
yoğunlaştım. Ama her zaman şiirli bir evde
büyüdüm. Babamın edebiyatla olan yakın ilgisi,
edebiyat çevresinden dostları, büyüdüğüm
sofralarda, dinlediğim şiirlerde beni şiire
yakınlaştırdı. Ben şiire özellikle gitmedim. Ama
şiir bana geldi ve beni kendisine çekti.
Kalabalıklar arasında, içimdeki şiirin kendini
çok yalnız hissettiği anlarım çoğunlukta oldu.
Bu nedenle insanlarla iletişim kurarken, doğal
olarak başkalarından şiir duygum ile
farklılaştım. Bu durum beni hayatım açısından
da ‘lirik’ bir yere
sürükledi. Gençlik
şiirlerimin neredeyse
hepsi, üniversitede bir
yurt baskınında
yırtılmış, savrulmuş,
yok edilmişti. Böyle
olunca şiirle aramda
bir göbek bağı oluştu.
Ardından 12 Eylül karanlığında geçen yıllar,
sonrasında hapishane dönemi geldi. Yine
tümüyle şiire tutundum. Bulunduğum koşullar

beni her zaman şiir yazmaya kışkırttı.
Hayatımda çalıştığım tüm alanlarda sonunda
yolum şiire çıktı.

Yani sonuçta sizin
sorunuzu
tekrarlayalım: 

“Bugünün dünyası
şiiri hangi yönde
zorladı?” diye…

Aslında bugünün
dünyası, sürekli insanı
şiir yazmaya
kışkırtırken, şiirin kendisi de bugünün
dünyasını, daha insanlaşmaya, duyguya, sevgiye
doğru zorluyor…        

Deneme ve felsefi metinleriniz, şiirinize
düşünsel bir omurga mı kazandırıyor, yoksa şiir
düşünceyi mi dönüştürüyor?

Shelley “Şairler dünyanın onaylanmamış yasa
koruyucularıdır.”
demiş. Bu cümle bana
göre ‘kadim’ bir anlam
taşıyor. Gerçekten de
şairler henüz
dünyamızın
onaylanmamış yasa
koruyucularıdır. Ayrıca
şunun altını çizmek

gerekir, Platon’un Devlet adlı eserinde dediği
gibi; “Felsefeyle şiir arasında çok eski bir kavga
vardır.” Hatta Platon işi daha da ileri götürmüş,

Sokrates’in ağzından şairlerin ideal devletten
dışlanmaları fikrini bile tartışmıştır. Başka bazı
kadim metinlerde ise Platon’un aslında

gençliğinde önce şiir
yazdığını, sonrasında
bir şair olarak
olgunlaşmasına
rağmen, şiirlerini
yakarak kendisini
tamamen felsefeseye
verdiği öne sürülür.
Belki de gerçekten

böyle olduğu için, Platon şairlerin doğayı taklit
ettiklerine, bu nedenle de bir işe yaramadıklarına
inanmış, hayatını da bu yönde ilerletmiştir.
Platon bu sınırlarda kalmıştır. Ama bu durum
bile tek başına şiirin ve şairlerin önemini
gösterir. Felsefe ile şiir arasında eski bir kavga
olmasına rağmen, ben kendi açımdan
baktığımda artık bu kavganın gerilerde kaldığını
düşünüyorum. Elbette bir şairin deneme ve
felsefi metinler ortaya koyması bir felsefecinin
yaklaşımından çok daha farklıdır. O metinlerde
dikkat ederseniz, her zaman saklı bir şiir vardır.
Ben şiirlerimde de genel olarak felsefeden ve
özelinde örneğin doğu felsefesinden çok
besleniyorum. Özellikle ‘Gençliğin Dün Gecesi’
adlı kitabım ile birlikte doğu felsefesinin şiirime
yeni bir omurga kazandırdığını vurgulamalıyım.
Şiir duygu ile düşüncenin ortak bir parçasıdır.
Zaten duygu şemsiyesinin altında

düşündüğünüz için şiir yazarsınız. Dolayısıyla
şiir düşünceyi dönüştürmez, ama şiir
devrimcidir, başkaldırır, düşüncenin sıçrayışına,
kendini aşmasına, yeni ufuklarla buluşmasına
neden olur.              

İzmir kent kültürü üzerine yaptığınız
çalışmaların, şiirinizin mekân duygusuna etkisi
oldu mu?

Olmadığını söyleyemem. Çünkü İzmir sanki
şiir yazılması için özel yaratılmış bir kent gibi.
Bu tablo şiirimin mekân duygusuna çok olumlu
etkisi oldu. Belki ilk bakışta biraz komik ama
önümüzdeki yıllarda bilinçaltımın bu yönde
yeni şiirler doğurmaya hazırlandığını
hissettiğimi de söyleyebilirim.

Şiirinize geri dönüp baktığınızda, hâlâ sizi
şaşırtan dizeleriniz oluyor mu?

Evet çocuksu bir durum ama oluyor. 
Aslında bu bir şair için çok iyi bir şey. Sizi

şaşırtan dizeleriniz ne
kadar çoğalıyorsa, siz o
kadar doğru bir
yoldasınız demektir.
Çünkü şiir yazmak
özünde bir ‘hayret’
duygusu içerir.
Yaşadığınız dünyaya
‘hayret’ etme durumu
içinde olmazsanız şiir yazamazsınız. 

Hayret etmeniz gerekir, hem insanın insana
zorbalığına, hem iyilik ve güzelliğe. 

İnsana şiir yazdıran ‘hayret’tir… 
Örneğin kendisi de bir şair olan Jay Parini’nin

“Şiir Neden Önemlidir?” adlı kitabında (Yapı
Kredi Yayınları) dediği gibi:

“En seçkin haliyle şiir bir tür kutsal bir
metindir.”

Şaşkınlık ve hayret duygusu taşımadan, kutsal
özellikler taşıyan bir metin yazamazsınız.
Sonuçta dizeler de kendi içlerinde taşıdıkları
özellikle kutsal dokunuşlar taşırlar, çünkü anları
ölümsüzleştirirler…  Bu kutsal bir durumdur.

“Gazetecilikte ‘gerçek’ ile şiirde ‘hakikat’
arasında nasıl bir gerilim ya da akrabalık
kuruyorsunuz?”

Öncelikle bu sözcüklere bakalım:
“Gerçek” sözcüğü köken olarak Türkçe bir

kelimedir, “hakikat” sözcüğü ise kökeninde
Arapça’dır. Ama ikisi arasında derinlemesine
bir fark vardır. 

Çünkü genel olarak gerçeklik, nesnel dünyada
şeylerin, objektif bir şekilde var olduğu

konumu ifade eder. Yani gerçeklik,
bağımsız olarak var olan

olaylar, nesneler veya
durumlarla ilgilidir.

Örneğin bir eşyanın
yüksekliği,
yaşadığımız yer, bir
maddenin ağırlığı
gerçeklikle ilgilidir. 

Hakikat sözcüğü
ise daha çok insanın
algısı, inançları,
düşünceleriyle

ilintilidir. Hakikat,
insanın deneyimleri,

inançlar, değerleri,
düşüncelerle anlam kazanır. 
Bu nedenle bir şeyin hakikati

her zaman durumdan duruma,
kişiden kişiye değişebilir. Gerçek somut

gözle görünendir, hakikat mutlak ve derinlikte
olandır. Mananın içindedir. Elle tutulmaz,
inançlarınızla, düşüncelerinizle ilgilidir. 

Yine de bu iki kavram birbirini besler.
Gazetecilikte de böyledir. Gazetecilik gerçeğe
dayanır. Hakikat ile arasında, hem bir gerilim
hem bir akrabalık vardır.

Hakikate bir türlü ulaşılamaz, sadece
dokunulur. Ama dokunmak için ‘gerçekten’
geçmek zorundasınızdır. Bu nedenle bu iki
kavram arasında hem gerilim, hem akrabalık
vardır. İşin aslı “gerçek” ve “hakikat”, arasında
ayrımın tam olarak yapılamadığı sözcüklerdir.
Felsefi tartışmalarda da bu ayrım tam
yapılamaz. Asırlardır “gerçek” ve “hakikat”
sözcüklerinin aynı anlama sahip ifadeler olarak
görülmesi ve yakın eş anlamlılık çizgisinde
değerlendirilmesi, bu sözcükler arasındaki

ayrımın zorluğunu da gösterir. Şunu da
vurgulamak isterim, şiir her zaman

‘gerçeğin’ içinden geçerek,
hakikate ulaşma isteği taşır.

Bir şiir hakikatin kalbine ne
kadar dokunabilirse, o

kadar iyi şiir olur. 
“Anlam arayışı”

şiirde bir varış noktası
mı, yoksa hiç
bitmeyen bir
yürüyüş mü?

Çok güzel bir
soru, teşekkür

ediyorum. 
Bu sorunuz

karşısında aklıma ilk
gelen, 20. yüzyılın önemli

psikiyatrlarından Viktor
Frankl’ın “İnsanın Anlam

Arayışı” adlı, her insanın ilk
okuyuşta sarsıldığı kitabıdır. İkinci Dünya

Savaşı’nda bir toplama kampında tutsak kalan
yazarın ve çevresinin, aylar boyu yaşadığı acı
dolu deneyimlerinden yola çıkılarak yazılmıştır
bu cesur kitap… Frankl kitap boyunca “İnsanı
insan yapan nedir?” sorusuna yanıt arar. İnsanın
anlam arayışını taçlandırmaya yönelik
logoterapi adını verdiği bir yöntem de geliştirir. 

Ve okuyucuya şöyle seslenir; “Gerçekten
ihtiyaç duyulan şey, yaşama yönelik
tutumumuzdaki temel bir değişmeydi.
Yaşamdan ne beklediğimizin önemli
olmadığını, asıl önemli olan şeyin yaşamın
bizden ne beklediği olduğunu öğrenmemiz ve
dahası umutsuz insanlara öğretmemiz
gerekiyordu.”

Sonuçta Frankl’ın dediği gibi; “Nihai
anlamda yaşam, sorunlara doğru çözümler
bulmak ve her birey için kesintisiz olarak
koyduğu görevleri yerine getirme
sorumluluğunu almak anlamına gelir.” 

“Böğürtlen Öpücüğü” tek bir şiir olarak
akıyor.  Bu bütünlüklü yapı, size şiirin nerede
başlayıp nerede bittiğine dair nasıl bir sezgi
sundu? 78 bölümden oluşan bu uzun şiirde,
okurun kaybolmasını mı yoksa kendini
bulmasını mı amaçladınız?

İki soru da birbirine bağlı olduğu için birlikte
yanıt vermek en
doğrusu. ‘Böğürtlen
Öpücüğü’ dediğiniz
gibi uzun bir şiir. Uzun
bir şiirde en büyük risk
ritmi ve şiirin
duygusunu yitirmek.
Şair olduğunuz için
belki size tuhaf

gelmeyecektir. Şiirin uzun olmasına aslında tam
olarak ben karar vermedim. Şiirin kendisi öyle
istedi. Yani sezgilerimin peşinden gittim. 
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ŞİİRİN KALBİNDE BİR YOLCULUK: ÜNAL 
ERSÖZLÜ İLE DEĞİŞİM, HAKİKAT VE DİRENİŞ

Felsefeyle şiir
arasında çok
eski bir kavga

vardır.

‘ ’
Bugünün

dünyası şiiri
sevgiye doğru 

zorluyor...

‘ ’
En seçkin

haliyle şiir bir
tür kutsal
metindir.

‘ ’

Ünal Ersözlü’nün eleştirmenler tarafından
hayatın aynası rolünü taşıyan izlenimci-lirik bir

çizgide değerlendirilen şiir serüveni, 1980’li yılların
sonundan bugüne dek uzanıyor. Ersözlü’nün

“Böğürtlen Öpücüğü” dahil 12 kitabı var. Ersözlü’nün
bazı eserleri Akademi Şiir Başarı Ödülü, Behçet Aysan
Şiir Ödülü ve Yunus Nadi Şiir Ödülü’ne layık görüldü.

Ersözlü’ye, geçtiğimiz yıllarda İzmir Kent
Kültürü’ne verdiği katkı ve Türk Şiiri’nde ulaştığı

yetkinlik nedeniyle, Homeros Emek Ödülü
verildi. Gazetecilik ödüllerine de sahip

Ersözlü’nün, deneme ve felsefi
alanında da kitapları

bulunuyor. 

80’lerden bugüne
Ersözlü’nün şiiri

Ünal Ersözlü, öğrenimi sonrası, gazeteciliğe
1987’de Yeni Gündem Dergisi’nde muhabirlik

yaparak başladı. Ardından Yeni Asır’da muhabirlik,
ekonomi müdürlüğü, sırasıyla yazı işleri müdürlüğü,

yazarlık; Barometre’de Ege temsilciliği, İstanbul’da Ateş
ve Sabah gazetelerinde yazarlık yaptı. CNBCE’nin

kuruluşundan önce Kanal-E olarak anılan
televizyonda ana haber bültenini sundu. İzmir’de,

Ege TV ve İzmir TV’de televizyon programcısı
oldu. Sabah Gazetesi’nde geçmiş yıllarda

Akdeniz ve Ege Temsilcisi görevlerini
üstlenerek (2003/2013) yayın

yönetmeni ve yazar olarak
çalıştı.  

Gazetecilik 
geçmişi...

Ersözlü, iletişim alanında da görev aldı. Tansaş’ın
ilk yıllarında, Ahmet Piriştina’nın genel müdürlüğü

sırasında Basın Halkla İlişkiler Direktörlüğü yaptı. (1990).
Zülfü Livaneli (1994) ve Piriştina (1999) seçim

kampanyalarının gönüllü olarak yönetim ekibinin
koordinasyonunu üstlendi. Piriştina döneminde, İzmir
Büyükşehir Belediyesi Şirketi İzmir Yayıncılık’ın Genel

Müdürlüğü ve Başkanın Medya Danışmanlığı
görevlerini üstlendi. İzmir Kent Kitaplığı’nı kurdu;

İzmir Kent Kültürü Dergisi’ni çıkardı. Efsun
Ersözlü ile evli. Şafak adında bir oğlu var.

Ersözlü halen Saya Holding’de
Kurumsal İletişim Direktörlüğü

görevini sürdürüyor.

İletişimcilik
serüveni...

Hayretin
peşinde 
bir şair

Şiiri “hayret duygusunun dili” olarak tanımlayan Ünal
Ersözlü, gerçek ile hakikat arasındaki ince çizgide ilerleyen

edebiyatını anlatıyor. Ona göre şiir, çağın parçalanmış ruhuna
karşı hem bir sığınak hem de içsel bir direniş alanı

Tuğçe Yerdelen
bilgi@egesaati.com.tr

ÖZEL RÖPORTAJ
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